

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido a la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21.20 oro.	I. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata.	HABANA	12 meses... \$14.00 plata.
	6 id.... \$11.00 "		6 id.... \$ 8.00 "		6 id.... \$ 7.00 "
	3 id.... \$ 6.00 "		3 id.... \$ 4.00 "		3 id.... \$ 3.75 "

ACTUALIDADES

Hemos formado el propósito, que venimos cumpliendo hace tiempo, de no ocuparnos de cierta prensa ni de pasar siquiera por ella nuestra vista.

Y en ese propósito no entró para nada la soberbia, ni el desdén, ni la ira, sino solamente el deseo de cumplir con el deber en que estamos de emplear todo nuestro tiempo en la defensa de los intereses generales del país, lo cual mal podríamos hacer si nos dedicásemos a rechazar los ataques que á diario se dirigen á este periódico y especialmente á nuestra humilde personalidad.

Pero hoy faltaríamos á la gratitud debida á un compañero imparcial y justo y á la vez dejaríamos desatendidos ruegos de personas que nos son muy queridas, si no recogiésemos en este lugar algo de lo que ayer publicó el "Avisador Comercial" en defensa del decoro de la prensa periódica y para explicar lo que con el DIARIO y su Director viene sucediendo.

He aquí cómo se expresa el colega:

Dijimos nosotros que el hermoso homenaje tributado al señor del Monte, débil muestra de lo mucho más que merece, no había tenido por objeto felicitarle por el fallo obtenido en cierto pleito, y "Cuba" nos sale al paso diciendo casi que ese y solo ese ha sido el objeto del banquete, probándolo con algo de lo que en él se aplaudió y algo que antes se había publicado. No tenemos empeño alguno en volver sobre el asunto, pero tenemos que ratificar lo escrito. Al banquete en honor del señor del Monte se concurrió en señal de cariño y admiración al ilustre literato y escritor insigne, gala y orgullo del periodismo cubano, y es difícil que, fuera de la redacción de "Cuba", se acordara alguno de los que se adhirió al acto, del pleito en... pleito. ¿Que se dijo esto, lo otro y lo de más allá? Lo que se dijo es que se trataba de

obsequiar al señor del Monte: eso fué lo que se dijo digno de ser oído. ¿Que se aplaudió tal ó cual concepto? Aparte de que en un banquete se aplaude todo, lo que más se aplaudió fué lo que se refirió á la labor intelectual del escritor. ¿Que allí se vió tal y cual cosa? En esos actos cada cual ve lo que quiere. ¿No vieron los compañeros de "Cuba" al Director del "Avisador" en el banquete, á pesar de que nuestro Director se hallaba ese día afectado por dolorosa indisposición que le impidió asistir? ¿Que el objeto del homenaje fué, según "Cuba", bien explicado? Acaso á ello obedeciera la falta de muchos de los adheridos al banquete, falta que no pudo á última hora llenarse con otros, cuando estamos todos seguros de que, tratándose solo de rendir al señor del Monte el tributo de admiración que por sus talentos merece, no cien, ni doscientas: miles de personas acudirían gustosas y honrándose, á suscribir el propósito.

Posible es que hayamos leído en "El Comercio" y en "Cuba", algo acerca del condenado pleito, pero lo hemos leído como otras muchas cosas, de que hacemos caso omiso, por no renegar del periodismo. También hemos leído ataques á la "Asociación de la Prensa" con motivo de ese banquete, y no atinábamos á quién hubiera podido ocurrírsele semejante... ocurrencia. También leímos varias veces la noticia de que toda la prensa se asociaba al acto, excepto un periódico que lo honraba así, y todos los periodistas excepto un periodista que también honraba el acto de ese modo, y nos dábamos á pensar que siendo ese periódico el que mayor fama alcanza en el país, y ese periodista el que dirige ese periódico, lo que se decía era, lisa y llanamente, lo contrario de lo que quería decirse.

"Cuba ha hecho respecto del homenaje al señor del Monte, lo mismo que hizo defendiendo á Estrada Palma. Dejándose arrastrar por pasiones pequeñas contra el DIARIO DE LA MARINA, puso á este colega en frente de don Tomás, y el decano aprovechó la ocasión ayudando á la ridícula algarada para derrotar al amigo de sus enemigos. ¿Quién duda que si don Tomás hubiera tenido el DIARIO de su parte, éste hubiera contrarrestado la fuerza de "La Lucha", que hizo la revolución aquella?

Ahora ha restado brillo y esplendor al homenaje de admiración y cariño al señor del Monte, significando que se le tributaba para denostar al DIARIO y á su Director, cosa que no dijo "El Comercio", á pesar de que tampoco es amigo del decano... por culpas de éste, que el DIARIO ha debido honradamente borrar. (1)

No somos nosotros menos amigos y compañeros de los de "Cuba" que de los del DIARIO, y con el señor Rivero nos unen iguales relaciones que con el señor del Monte. Más aún. Ningún periódico hace al "Avisador" daño más que el DIARIO; pero no por esto se nos ocurre estar un día y otro atacándole con saña ni por ello insultarle, poniéndonos en oposición con sus miles de lectores, ni nos parece que debemos declarar al señor Rivero capaz de honrar los actos á que no asiste, cuando todos sabemos y todos vemos que es recibido y agasajado con los mayores respetos y consideraciones donde quiera que acude, y que se agradece su presencia tanto como la del que más en todos los casos. ¿A qué decir lo que no es verdad y lo que nadie cree?

Pero en este caso de "Cuba" hay más, mucho más y más grave que nos duele decir, pero que no queremos callar, una vez con la pluma en la mano y puestas á decir verdades, siquiera para ver si conseguimos que acabe ese espectáculo que tan poco dice en favor del periodismo y de los periodistas.

Nosotros creemos que los que escribimos en Cuba consideramos al DIARIO en todo lo que vale, y que los más nos alegraríamos de tener en él una plaza. Creemos también que todos ó casi todos consideran al señor Rivero, un periodista digno y capaz y un compañero servicial y correcto. Y creyendo esto no concebimos esos ataques un día y otro al DIARIO y su director, sino por ceguera hija de la pasión.

Entre los compañeros de "Cuba", algunos proceden del DIARIO, han sido compañeros de don Nicolás Rivero, y más que compañeros, se han considerado amigos y hermanos suyos, teniéndole por algo muy superior. De allí salieron, según se ha dicho y repetido, porque pretendieron echar

(1) Crea el Avisador que no sabemos cuáles puedan ser esas culpas. Indiquenos pública ó privadamente, en qué consisten y la manera de borrarlas, en la seguridad de que nos faltará tiempo para seguir sus indicaciones. — (N. de la D.)

le. ¿Por qué ahora le atacan? ¿porque no se dejó anular y suplantar? Conviengan con nosotros en que no hubiera demostrado valer mucho si eso hubiera hecho, y en que lo mejor, para los que entonces salieron del DIARIO, sería que no se hablara de aquello. Disgustarse con un individuo y llevar esa enemistad al periódico, pueden crear nuestros amigos de "Cuba" que es el "sumum" de la intención: á nosotros nos parece que las rencillas y rencores nuestros no le importan al público, y que éste al ver el tono de lo escrito, adivina los móviles del que ataca personas y no ideas.

¿Qué le importan al lector de "Cuba" las rencillas de sus hombres con el DIARIO y su director? Nada; en cambio, los que saben que algunos de "Cuba" salieron del DIARIO por haber querido suplantarlo al Director, después de haber estado años y años trabajando á su lado, considerándole y teniéndole por irreprochable, ¿pueden decir algo que no sea condenar esos ataques, creyéndolos hijos del despecho?

De todo ello resulta, que el homenaje en honor del señor del Monte, dado el alto concepto de que disfruta y como lo recomendó "El Comercio", pudo y debió ser mucho mayor, infinitamente mayor, sin las salidas de tono y los desplantes de "Cuba", porque nadie hubiera dejado de acudir á él, ni el señor Rivero, que, de fijo, admira los talentos del señor del Monte y, particularmente, le quiere, ni del DIARIO, que se hubiera sentido orgulloso de rendir el tributo de su admiración al talento insigne, gala y orgullo de nuestro periodismo.

Desde Washington

24 de Julio.

Por supuesto, las relaciones entre los gobiernos americano y japonés son de una cordialidad rayana en la ternura. Eso, ¿quién no lo sabe? Pero las relaciones entre la marina americana de guerra y la marina de Su Majestad el Mikado dejan bastante que desear. Al puerto francés de Brest, donde hay dos barcos americanos, han llegado hoy dos japoneses; y no han llegado antes, porque, según un despacho del New York Herald, se cree que se han retrasado algo para no encontrar allí á los americanos. Pero los han encontrado,

porque éstos no saldrán hasta mañana.

A la marinería nipona no se le ha permitido ir á tierra hoy; á la americana tampoco. Esta última prohibición la explica el contra-almirante Stockton, que manda los dos barcos, por ser habitual en visperas de hacerse á la mar; explicación plausible. De la prohibición japonesa no se nos da explicación. Hace dos años, cuando se hablaba menos de relaciones tiernas, no se hubieran arreglado las cosas de manera que las dos marinerías hubieran podido fraternizar, como lo ha estado haciendo la americana en Brest, con la francesa? La situación sigue siendo tan delicada que es ya, como ha dicho un diplomático, "de cristal de Bohemia".

Y en ella, por lo que se prevé, las colonias inglesas van á hacer el mismo papel que California. En Vancouver se prepara una gran manifestación de obreros blancos contra una copiosa remesa de inmigrantes japoneses, que se espera allí uno de estos días. Mr. Mac Pherson, miembro del Parlamento, ha declarado que el Canadá es un país de blancos y para blancos y que es indispensable impedir la inmigración japonesa, á toda costa.

Júntese esta declaración con el artículo del Spectator, de Londres, que cité hace tres semanas y en el cual se decía que Inglaterra, á pesar de su alianza con el Japón, tendría que irse con la gente de su sangre si los gobiernos de Washington y de Tokio no le diesen una solución pacífica y satisfactoria al asunto de la inmigración. El Globe, de Nueva York, comentando hoy esas noticias de Vancouver, opina que "tal vez sea afortunado" para el Japón eso de que en el Canadá se quiera á los japoneses tan mal como en California. Esa fortuna consistirá en que el gobierno del Canadá hará contra los japoneses algo parecido á lo hecho por California, y el gobierno de Londres estará en una posición tan difícil como la del gobierno americano; "y entonces —termina el Globe— los patriotas más exaltados del Japón admitirán la locura de convertir las diferencias etnológicas en diferencias nacionales."

Esto es: ya la cuestión no sería entre los Estados Unidos y el Japón, sino entre la gente blanca de lengua inglesa y la gente amarilla. En ese caso, no pensarían los japoneses en pelear; lo cual, según el Globe, sería afor-

tunado para ellos. Pero tendrían que resignarse á que se los tratase aquí y en las colonias británicas como á los chinos. ¿Se avendrían á tomar ese trago amargo?

Cuántas más vueltas se le dan á esta cuestión, más "posibilidades"—como se dice aquí—se le descubren; y es una de ellas que el Japón, enemistado con Inglaterra y con los Estados Unidos, acabe por ser aliado de Rusia. Recuérdese que al conde Witte, se le atribuyeron, hace dos años, manifestaciones en este sentido. Una alianza ruso-japonesa parece, ahora, cosa quimérica; pero ¿quién iba á sospechar, cinco años atrás, "ese paso á tres" que ahora bailan Inglaterra, Francia y España?

X. Y. Z.

Los Dependientes

En la tarde del pasado domingo tuvo lugar la manifestación de los dependientes para pedir el cierre. Todos pudieron observar el orden, la compostura y seriedad que les acompañaba, y que casi todo el calzado que llevaban era de La Josefina, Muralla y Villegas.

BATURRILLO

A los regocijados redactores de La Política Cómica dedico estas cuartillas, impetrando antes el permiso del señor Director del DIARIO, y el perdón de los lectores; ya que por tratarse de cosa puramente personal, he de robar un espacio del periódico, reservado á problemas de general interés.

Bien sabe Dios que puse en juego otros medios, y en promesas depositadas en el seno de la amistad confié, para que, cesando la burla, se hiciera innecesaria la queja, y ni el DIARIO ni La Política hubieran de distraer su tiempo aludiendo á personalidad tan humilde como la mía.

Mas ya que la tregua duró poco, y no por mi culpa, siquiera una vez por todas séame dado traducir la queja; ya que no se trata de la crítica serena de mis escritos—que agradecería mucho—sino de la imputación de pecados impropios de hombres correctos, que los numerosos lectores del semanario festivo pudieran tomar en serio.

Constantemente, desde la aparición de La Política, hasta hace poco tiempo, y después recientemente; con un interés como si mi nombre, al igual de los de grandes personajes, gozara

Lámparas
PARA GAS Y ELECTRICIDAD.

LA ALEMANA
ARTURO C. BÖRNSTEEN
OBRAPIA 24 San Rafael 22.

MOTORES Y BOMBAS ELECTRICAS
Materiales eléctricos
Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.
1454 alt. 1 J1 Abanicos y Ventiladores eléctricos.

AGUA MINERAL MERCURIAL
DE SAN ANTON (ORIHUELA) UNICA EN EL MUNDO

Ambrosía Violeta y Heliotropo



Rhum Colonia
En el pañuelo de la mano
En el baño fortifica
De venta en todas las casas bien reputadas

El Nogal
DE VICENTE P. VERGARA.
Villegas 113. Villegas 113.
Gran almacén de viveres y efectos de Canarias.
Especialidad en quesos, gofio, vinos y aguardiente legítimo de Islas.
Precios módicos y artículos de superior calidad.

"La Moda Infantil"
DE TOMAS ARROYO
HABANA NUM. 100, ENTRE OBISPO Y OBRAPIA
Casa de confecciones para niñas.
Unica que confecciona en el país lo más perfecto y de mucho gusto. Trajes de niñas y niños, canastillas, ajuares de Bautizo, trousseaux para novias y toda clase de ropa blanca para Señoras.

EL BOULEVARD
CAFE, DULCERIA Y LUNCH DE LOPEZ Y CELA
AGUIAR 49 y 51. Teléfono 988.
Se hacen más de 40 clases de helados diariamente. Precios módicos.
Se dan comidas á la carta.
No olviden que no hay mejor ni más ventilado salón en la Habana.
Para café, helados, dulces y viveres, EL BOULEVARD y para dulces finos la dulcería INGLATERRA, teléfono 1295.

CAMISAS BUENAS
A precios razonables en El Pasaje, Zulueta 21, entre Teniente Rey y Obrapia.
alt. 15-16-17-18

No sufra
DOLORS DE MUELAS
USESE LA
ODONTALINA
FORMULADA POR EL
DOCTOR TABOADELA
Quita en el acto el dolor más agudo de muelas cariadas.
Lleva una instrucción para usarla.
EN TODAS LAS
DROGUERIAS Y BOTICAS

El Gran Hipodromo
ES LA TALABARTERIA
MEJOR SURTIDA EN NOVEDADES
LIMONERAS Y TRONCÓS
Para coches de infinidad de formas y clases.
ARREOS
Para carros y usos agrícolas
Galápagos
de cuantas formas y clases se conocen.
PRECIOS DE GANGA EN TODO TIEMPO.
CAPAS DE AGUA A PRECIOS DE FABRICA
Habana 85

Se solicitan
2345 Escritores, Mecanógrafos, Profesores, Proprietarios, Comerciantes y Obreros para reconocerles la vista sin cobrarles ni un centavo.
En la casa de
LOS ESPEJUELOS, OBISPO 54,
EL ALMENDARES
C. 1465 28-1 J1

M. ROBAINA
Acabo de recibir precedente de San Luis 50 caballos todos maestros de tiro y 100 mulas de 7 á 7½ cuartas, propias para trabajos pesados. Carlos III número 10. Teléfono 1069.
11897 10-t-20

Pídase
Emulsión Creosotada
EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa vigorizante, y Reconstituyente
DE RABELL.
ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECO

de popularidad y fuera materia apropiada para los graciosos comentarios, aparece él en las columnas de La Política; haciéndome un grave daño, el de despertar mis vanidades, recordándome que los trabajos de mi pluma son leídos, comentados todos los actos que conmigo se relacionan, y repetido mi nombre en todas las ediciones del periódico de Torriente, á título de hombre representativo.

Fuera de esto, confieso que solo me ha lastimado un comentario: aquel que consistió en relacionar nombres y apellidos de mis familiares empleados en distintos puestos; hombres y mujeres; alguna de estas no tal burócrata, sino amante madre de familia; y todos ellos apartados de mi potestad; séres libres y mayores de edad, á quienes yo no puedo privar del ejercicio de sus profesiones, con que ganan honradamente el pan.

Educados mis hijos y demás familiares, en un país donde la gran masa es analfabeta ¡es culpa mía si ellos tienen aptitudes, y las desenvuelven en el servicio del Estado? ¿Y por qué eso sucede, he de estar incapacitado yo para pregonar la moralidad administrativa, condenar el favoritismo que protege á ineptos y llenar mis deberes cívicos, como entiendo más conveniente?

Seguramente no. Ello no obstante, en lo sucesivo he de procurar que ninguno de mi apellido firme nóminas en el Departamento de Instrucción: á que ejerzan otras profesiones quienes de mí no dependen, no podré oponerme.

Ahora La Política anuncia que el cuadro con que me honraron los dependientes, es exhibido por mí en una zapatería de la calle del Obispo; lo cual no es cierto. El cuadro, que es para mí timbre de honor, para mí solo, adorna la sala de este modesto bohío.

Pero los lectores de Torriente crearán el dicho. Y apareceré yo como el más vanidoso y pueril de los hombres; yo que sé lo que duran en mi tierra popularidades, estimaciones, el respeto mismo que se debe á los hombres que han procurado cumplir sus deberes.

¿Por qué así? Dado que no soy yo figura tan notable, que no ofrezca interés La Política si de mí no habla, como no hay sermón sin San Agustín ¡seré yo lo peor de la sociedad cubana, el más gárrulo de los escritores, el más engreído de los periodistas, que debe ser apabullado, reído, ridiculizado sin piedad, hasta que se eclipse y calle!

¡Ah! si mirando en torno, abstracción hecha del amor propio, creyera yo tal, no os quede duda: enmudecería en el acto. Así como así, jamás viví de la pluma, jamás cobré mis trabajos, ni jamás soñé con las caricias de la gloria y el amor de los míos. Serví á mi pueblo, por espontáneo impulso, desinteresadamente; rehuyendo homenajes y dándome por pagado anticipadamente, en la moneda en que son pagados en Cuba esfuerzos generosos y grandes sacrificios.

Dicho lo que antecede; reconocida por mí la autoridad literaria de los redactores de La Política, y sin duda alguna acerca de mi escasa potencia mental, para mí sería honra y provecho que ella renunciara á ave-

guir cómo se llaman mis hijos y á presentarme como modelo de vanidad á mi pueblo; y me diera lecciones de lógica, de gramática, de buen decir y cuerdo pensar, que buena falta me hacen y de alguna utilidad serían al país en que vivimos.

Proverbial es la humildad de mi origen; algunos de mis inmediatos antepasados, no sabían leer; me he criado y vivo en extrema pobreza; no he pisado más aulas que la escuela municipal; carezco de libros de consulta, porque no he podido comprarlos, y de tiempo para depurar mis producciones, porque todas las horas del día me han sido necesarias siempre para el rudo trabajo personal. Es decir que no puedo hacer más de lo que hago; que si me falta ciencia y hay ausencia de galas en mis escritos, no es culpa mía. Reconocerlo no me lastima. Aprender nunca me causa. ¡Ilústrense, enseñésceme, y yo lo agradeceré profundamente.

Conozco bien finalidad y medios de las publicaciones festivas. Educando; abatir soberbias de personajes; ridiculizar errores y prejuicios de las bajas clases sociales; proporcionar honesto solaz á los espíritus, á costa de los que hacen un modus vivendi de la política, cometen abusos en la gobernación de los pueblos, corrompen las costumbres, incurren en puerilidades extremas, de los que están muy arriba ó muy abajo; de aquellos, en fin, que por haberse empinado mucho se exponen á todas las miradas, ó por haber descendido mucho se exponen á pistones.

Pero los que se mantienen en un justo medio, ni ambiciosos ni degradados, ni explotadores ni perdidos, trabajando con los brazos para cubrir sus necesidades domésticas y consagrando al estudio y á la comunicación con su pueblo, momentos de ocio que podrían dar al juego ó la corrupción ¡qué han hecho para merecer el ataque constante y la chacota ininterrumpida?

Pienso que los ilustrados compañeros en el periodismo á quienes estas cuartillas dedico, y cuyo juicio no puedo considerar hijo, ni de la envidia, que no hay por qué, ni de agravios particulares, que no deben existir entre personas que no se conocen, harían obra de misericordia señalando mis pecados contra la gramática, y labor patriótica combatiendo los yerros de mi propaganda; pero nada útil realizan repitiendo tanto mi apellido, escarbando en actos ínfimos que á nadie interesan, y defraudando el legítimo derecho á más sabrosa lectura, de sus entusiastas favorcedoras.

Y hago punto, por ahora y para luego.

Joaquín N. Aramburu.

TRIBUNA LIBRE

INSTRUCCION PUBLICA

De 1889 á 1907.

El epigrafe de este artículo nos dice, bien claramente, que ha transcurrido un período de ocho años cumplidos; tiempo que, en la época de la electricidad en que vivimos, representa tanto como un cuarto de siglo. Antes del punto de partida á que nos referimos, los gastos y erogaciones de la

vida apenas si costaban la mitad de lo que cuesta en nuestros días. Casi todas las clases sociales, en su modo de ser, han experimentado un cambio radical, efecto lógico y natural de la transformación que ha sufrido nuestro país.

En aquella época, después de la terminación de la guerra de Independencia, estábamos poco menos que aislados del resto del mundo, y no muy en contacto con nuestros mismos pueblos. Hoy los medios y vías de comunicación se han multiplicado pasmosamente; las distancias han desaparecido; los artículos de primera necesidad, que estaban estacionados en el punto de producción, tienen salida por todas partes: en su consecuencia ha sido, como era de esperarse, el aumento de precio.

Los jornaleros, los artesanos, las distintas profesiones y diferentes individuos que componen la sociedad actual, han experimentado un aumento de un doble, por lo menos en sueldos, sueldos y rendimientos; razón por la cual el país de hoy, no se parece en nada á aquel de 1899.

El aumento de gastos en las familias ha guardado proporción con el encarecimiento de las materias y artículos de primera necesidad, consiguientes á dicha transformación. Sólo una pequeña parte, una sola, ha sido enteramente olvidada, la del Magisterio público.

Este se encuentra, en lo relativo á sueldos con la misma paga de 1899, y con los gastos y necesidades de 1907.

Basta con lo indicado, para que de sobre se sepa la posición que ocupa actualmente el maestro público en la escala social respecto de las demás agrupaciones.

El maestro y su familia, han de comer y vestir como los demás; han de dar ejemplo de aseo y decencia, pues ocupan una posición social donde se fijan las miradas de todos. Lo que no causa extrañeza en el labrador ni en el artesano, respecto á su porte, es visto y criticado duramente en la persona del encargado de la educación de la niñez; quiere verse en su persona y en su familia, al empleado de 1907, sin querer comprender ni fijarse en que sólo se le proporcionan los medios de vida con arreglo á las necesidades y medios de vida del año 1899. Esto produce, naturalmente, el ridículo y el escarnio, achacándole defectos que no dependen de él, y si de los que le han relegado al olvido, de los que le han arrojado de hecho, á pesar de que luego dicen, de palabra, que le quieren poner en posición digna y decente; porque nuestros mejores deseos son darles protección y apoyo á la primera enseñanza y á sus mentores.

El maestro público tiene gastos que ni siquiera conocen el jornalero y el artesano; y, como en general, gana menos que ellos, forzosamente ha de representar un papel desairado ó ridículo ante sus ojos y ante las demás entidades que componen ese todo llamado Nación.

¡Cuán injusta es la sociedad con el que le proporciona el pan de la inteligencia, y la guía, en sus primeros pasos, por la difícil senda del saber!

Es una cosa puramente olvidada, por tan sabida, que los intereses materiales no dan el respeto á la persona, cuando ésta no obra como debe; pero

creemos, sin duda alguna, que nadie podrá negarnos que aquellos—los intereses materiales—son causa del bienestar y aumentan el prestigio de la persona, siempre que ella ponga los medios oportunos de su parte.

Quien carezca de los medios necesarios para la vida, alcanzará, no lo negamos, la compasión de las personas sensatas; pero, como hay un gran número que sólo se fijan en la parte floca ó ridícula de lo que observan, no es extraño que ciertas personalidades, en vez de sentir compasión ó lástima, tengan gusto y satisfacción en hacer resultar más y más la triste situación del desgraciado. Hemos dicho ya, que la persona del maestro atrae sobre sí la mirada de gran número de individuos, y si esto sucede en todas partes, se observa mucho más en los pueblos rurales que tanto abundan en Cuba. No voy á tomar por tipo ningún extremo; escojamos un término medio.

La inmensa mayoría de los maestros cubanos, disfruta de un sueldo, aproximadamente de cincuenta pesos mensuales, salario que también percibe el jornalero del campo, y cuya posición es, sin embargo, muy diferente de la del primero. Los gastos del uno, son inferiores á los del otro; los rendimientos son iguales ó mayores; y luego, como nos proponíamos demostrar, sale aventajado el que menos necesidades tiene. Conste, también, que hemos tomado el tipo entre los individuos que menos acostumbran á ganar, y resulta igual al director de la enseñanza en la mayoría de los pueblos; esto, tomado por tipo un sueldo de 600 pesos; ¡pensad ahora lo que será en el gran número de maestros cuyos sueldos no llegan ó no exceden de 500 pesos! Si la comparación la hiciéramos con un artesano ó con un industrial, resultaría más negra la situación del maestro. ¡Y aún hay quien llama prebendas á estos sueldos!

Meditad, meditad, pueblo y gobernantes lo que es la vida del que ha de educar é instruir á vuestros hijos! Si tenéis amor á la humanidad y á los adelantos científicos del país, haced que esa situación embarazosa para el maestro y para el mejoramiento de la enseñanza popular.

Hora es ya, de que pueblos y gobiernos fijen la atención en buscar los medios de hacer más llevadera la situación del maestro y su familia, no sea que resulte aquí, en Cuba, lo que ocurrió en un pueblo de la vieja Europa, donde los maestros, á fuerza de miseria, abandonaron la enseñanza, no sin antes poner el siguiente rótulo en la parte exterior de un edificio destinado á escuela, que decía así: "No hay quien la sirva, porque sólo produce necesidad y hambre."

RÓMULO NORIEGA.

Se han recibido

grandes facturas de brillantes blancos, joyería y relojes oro de 18 kates, y se realiza á precio de fábrica en la joyería "El Dos de Mayo", Angeles número 9.—Habana.

Para no gastar el dinero en medicinas se debe gastar en la cerveza de LA TROPICAL, que es un curalio todo.

El Doctor Grancher

En uno de los últimos números del New Herald, de New York, hemos visto la desagradable noticia del fallecimiento, del doctor José Grancher, zafadrático de enfermedades de los niños en la Facultad de Medicina de París y miembro de la Academia de Medicina de la misma capital.

El doctor Grancher estaba estrechamente unido, con numerosas personas en esta Isla: siendo joven fué maestro de muchos médicos, hoy reputados en la Habana. Por esa época, contrajo matrimonio con una hermana de la bien querida villaclarena doña Marta Abreu; acrecentó la fortuna de su esposa y supo hacerla feliz, constituyendo un matrimonio modelo, pues el doctor Grancher era una persona de cualidades personales envidiables.

Sus primeros estudios se dirigieron á la tuberculosis, de que se dice estaba él mismo invadido; tal vez haya contribuido ésto á su muerte, si no prematura, inesperada, no obstante la rigurosa higiene por él adoptada, sobre todo en la elección de residencia, durante las estaciones del año, con lo que parecía dominarla.

En tuberculosis constituyó una autoridad y sus libros acerca de enfermedades de los niños y desempeño el puesto de médico del Hospital "Enfants Malades", su renombre creció en esta especialidad; pero sus achaques no le permitieron trabajar con el tesón de siempre y sus trabajos y libros no aparecieron con la frecuencia que antes, hasta que se vió obligado muy recientemente á renunciar la cátedra y la visita del Hospital que le era anexa.

El doctor Grancher figuró en primera línea, por su saber y probidad, cuando á raíz de los portentosos descubrimientos de Pasteur, se creó el Instituto que lleva el nombre de éste, por suscripción pública y donativo del Estado para ese objeto. No sólo estuvo al frente de su administración y habrá seguido en ella hasta su muerte, sino que en vida de Pasteur era el médico que ejecutaba ó autorizaba toda operación ó indicación en la persona dispuesta por aquel gran genio. Esto obedecía á que este insigne sabio, no tenía más título académico que el de químico, á manera que nuestro eminente naturalista Poey, no tenía otro, que el de licenciado en derecho y tanto sobresalía en las ciencias naturales. La ley francesa solo autoriza al médico, para hacer indicaciones en las personas, y cuando Pasteur después de comprobar sus grandiosos descubrimientos en los animales necesitaba aplicarlos al hombre, tenía que valerse de un médico y aunque varios le acompañaban, estaba á la cabeza de éstos Grancher. El que estas líneas escribe recuerda haber tratado á Pasteur en la morada de Grancher, porque aquél estimaba mucho á éste, y casi todas las noches le visitaba.

El profesor Grancher vino á esta Isla por breve tiempo, en unión de su familia y fué agasajado y reverenciado por los médicos entonces de más autoridad: Joaquín Lebrado, Antonio

Díaz Albertini (padre) que eran á la vez sus amigos particulares, y los demás de la profesión.

Nombrado miembro corresponsal de la Academia de Ciencias de la Habana, asistió á la memorable sesión del 14 de Enero de 1883 (1) en que, al dar las gracias por el honor discernido, dijo: "Bien sabía que en virtud de los antecedentes y circunstancias del país, no eras grandes productores, pero en cambio sois grandes consumidores, puesto que estáis al tanto de los progresos realizados por las ciencias para sus aplicaciones á la práctica." Esta manifestación de que el eco no se ha perdido aún, fué saludable acicate para la juventud de aquellos días y dió lugar, sin duda alguna, á la creación del Laboratorio Bacteriológico de la Crónica Médico Quirúrgica de la Habana, á raíz de los descubrimientos de Pasteur y á que se instalase en la Habana el tratamiento profiláctico de la rabia, antes que en la Metrópoli, los Estados Unidos, la América del Sur y otros muchos países. El profesor Grancher, justo y deferente con la patria de su consorte, pidió por el cable al Laboratorio Bacteriológico, la estadística de vaenados por mordidas de perros, sospechosos de rabia, para incluirla en la que aparecería, en su discurso, con motivo de una gran solemnidad en la Sorbona, para glorificar á Pasteur.

El profesor Grancher fué siempre un cubano en lo que se refería á mirar con cariño todo lo de esta tierra y en distinguir y agradecer á los hombres de ciencias del país, que se le acercaban.

El y su respetable esposa se dolieron siempre de los desvalidos. En España, á donde iba por razones de salud, en determinadas épocas del año y al sur de Francia (Cambo, Bajos Pirineos) en que tenía una espléndida residencia, se le ha de echar de menos, por sus dadas á los desheredados; en este último lugar crearon los esposos Grancher, instituciones de caridad, y eran la Providencia para los pobres y afligidos.

El profesor Grancher no se conformó con ser un sabio, fué un hombre bueno y de noble corazón, siendo secundado en sus actos generosos, por su digna esposa. Llegue hasta la desventurada dama, que acaba de perder su ilustre compañero, de más de 26 años, la expresión agradecida, de los que desde estas apartadas regiones evocan con motivo del triste suceso, el recuerdo de su saber, la memoria de sus virtudes cívicas.

(1) En otra sesión extraordinaria, la del 25 de Febrero de 1883 pronunció en la misma Corporación su interesante conferencia acerca: "Del diagnóstico precoz de la tisis pulmonar".

116 IMPERIALES POR UN PESO! OTERO, COLOMINAS y C^{IA} es una garantía. 32 SAN RAFAEL 32. TEL. 1448

Molino de viento El Dandy El motor mejor y más barato para extraer el agua de los pozos y elevarla á cualquier altura. En venta por Francisco P. Amat, Cuba 60 Habana. 11271 26-131

"LA ESMERALDA" JOYERIA Y OPTICA, SAN RAFAEL 11 1/2. Exposición permanente de las últimas novedades que se fabrican en JOYERIA y á precios inconcebibles. Esta es la casa preferida por el público para la elección de espejos, por el esmero y exactitud con que siempre ha corregido los defectos de la vista y por el inmejorable material que emplea en la fabricación. Espejuelos con piedras del BRASIL, desde 2 pesos plata. CORRECCION DE LA VISTA, GRATIS. 115-25 J1

Gran Café "La Granja" SAN RAFAEL N. 4, AL LADO DEL HOTEL INGLATERRA. ¿Es usted aficionado á comer bien sin sacrificar el bolsillo? Pues vaya á LA GRANJA, San Rafael 4, verá si es cierto que puede usted comer allí muy sabrosamente por poco dinero. Se admiten abonados por meses. Hay tickets de treinta comidas por diez pesos sesenta centavos. ¡Oh días y tardes de LA GRANJA! Cocinero de lo mejor. Servicio de lo mejor. Aseo de lo mejor. Economía de lo mejor. 11249 128-9 J1

LA TRANQUILITAT FONDA Y POSADA, OBRAPIA 95. 11672 126-16 J1

CAUSA De muchos trastornos del estómago es la masticación imperfecta. La masticación imperfecta resulta de la falta de muelas. Cuando faltan las muelas, deben usarse postizas, para masticar regularmente. Si el estado de la boca se presta para ellas, deben preferirse las Dentaduras de Puente, porque son las que más ventajas ofrecen. En el laboratorio dental del Dr. Taboada, Dentista y médico, se construyen Dentaduras artificiales de todos los sistemas, incluyendo las modernas de Puente que antes se indician. Consulta diaria de 8 á 4. NEPTUNO 57 126-9 J1

La "Antigua Casa de J. Vallés" Es indudablemente en la actualidad la casa de MODA y la predilecta del público en general, por ser la única que ha puesto al alcance de todos el poder vestir bien y muy elegante con muy poco dinero, y si no, la EXPOSICION constante de ROPA HECHA en su establecimiento Modelo, es la prueba más evidente, siendo todas sus telas inglesas y francesas. Trajes: De Casimir de formas y dibujos de lo más moderno. DESDE \$12.80 ORO Trajes: De Casimir ó Mueelina de superior calidad. DESDE \$14.60 ORO Trajes: De Alpaca negra ó de color, gran colección de dibujos. DESDE \$15.60 ORO Trajes: De Muselina ó franela de lo mejor, con forros y mano de obra irreprochable. DESDE \$18.60 ORO Trajes: De Armur, Gerga, Muselina, ó Vicuña negra ó azul. DESDE \$16.60 ORO Trajes: De dril blanco y de color ó de Holanda de gran moda. DESDE \$7.50 ORO SURTIDO EXPLENDIDO EN TRAJES DE ETIQUETA Y MEDIA ETIQUETA PARA JOVENES Y NIÑOS LAS NOVEDADES QUE ENCIERRA ESTA CASA SON SORPRENDENTES. TRAJES: de saquito cruzado y americana tablonada de dril blanco, crudo ó de color, muy superior desde..... \$ 3.80 oro TRAJES: de saquito cruzado y americana tablonada, de Casimir, Muselina ó Alpaca, gran colección, desde..... \$ 5.50 oro TRAJECITOS: Marinera y forma rusa, de Piqué, Dril, Alpaca ó Muselina desde \$ 4.50 oro Antigua Casa de J. Vallés MAS BARATO QUE YO, ¡NADIE! SAN RAFAEL 14 1/2 11281 126-10 J1

Señora: lea usted esto que le interesa. Absolutamente todas las personas que aceptando nuestra invitación acudieron á ver la exposición de ROPA BLANCA PARA SEÑORAS Y NIÑAS, que acabamos de recibir de París, están de acuerdo para decir que nunca vino á Cuba ropa interior de señora más fina y á precios tan económicos. Entre la gran variedad de modelos recibidos, llama la atención particularmente el TRAJE INTERIOR DE COMBINACION, que es á la vez CAMISON y PANTALON, todo primorosamente adornado de encaje inglés, muy caprichoso. Es la última expresión de la moda femenina, y hoy lleva ese traje de combinación toda la alta aristocracia parisiense. Sólo se vende: BAZAR "EL LOUVRE" O'REILLY 29, ESQUINA A HABANA. 11285 1-30

El Certamen del Soneto

Al Sr. D. José de Armas y Cárdenas, Redactor de las Páginas Inglesas del DIARIO DE LA MARINA.

Siendo, como es, vuesa merced hombre de inteligencia clara y maduro juicio, hállome determinado á jurar por las once mil vírgenes con su gloriosa reina Santa Úrsula á la cabeza, que antes de haber lanzado á los cuatro vientos el pregón de la justa poética que tiene convocada, habrá dispuesto por acto de última voluntad de su mucha ó poca hacienda y practicado cuanto á un buen cristiano corresponde en tránsito de muerte.

Porque ¿cómo puede ignorar vuesa merced que se halla empeñado en la más desafortunada aventura que cabellero andante alguno acometiera? Por sospechar estoy, Dios nuestro Señor me lo perdona, que á fuerza de pasar los días de claro en claro y las noches de turbio en turbio escurriéndose en la literatura cervantesca, se le ha venido á secar el seso á vuesa merced, dando en la más extraña locura que pueda imaginarse, cual es la de tenerse por el propio caballero de la Triste Figura y dar comienzo á sus andanzas acometiendo nada menos que la temerísima aventura de la jaula de leones. ¡Hasta tal punto se le ha desvanecido el caletre á vuesa merced que, allá en las lobreguezas de su trastornada mollera, se ha servido determinar que la jaula sea abierta por segunda vez! Nunca segundas partes fueron buenas y con su pan se lo coma; á Sancho me atengo: el que ama el peligro en él perece y á quien Dios se la dé San Pedro se la bendiga.

¡Sabe, por ventura, vuesa merced á lo que se expone al revolver el cotarro á los poetas, gente vanidosa, mal llevada, irascible, azote y tormento de toda bien ordenada república? ¿Cómo es posible que persona de tantas letras como vuesa merced, no tenga bien sabido que los más doctos comentaristas de los Sagrados Textos están de acuerdo en afirmar que por los poetas principalmente dijo el real Profeta en el salmo 136: Qui loquuntur pacem cum proximo suo, mala autem in cordibus eorum; publican paz y amor con sus hermanos, y están abrasándose el corazón con infernal aborrecimiento contra ellos. Dígame, por su ánima, vuesa merced, ¿qué se puede esperar de tal linaje?

De dos maneras cardinales puede tener remate y fin este grave negocio de la justa poética. Si el angustio areópago declara que ninguno de los competidores ha merecido el apolíneo laurel, allí la ruina de Troya, la rota del Guadalete y el juicio final, todo en una sola pieza... Lo menos que de vuesa merced, ¡oh jueces sapientísimos! dirá la alborotada hueste melencida, es que colocando la presea ofrecida en los cuernos del luminar nocturno, cuando no entre las garras de la Osa Mayor,

trataron de divertirse con ellos como con galopines en carnestolendas.

Y si, por ventura, fuere conferido el galardón á algún peregrino poeta, capaz de aplicarle un palmetazo al sapiente don Alberto, maestro en letras humanas? ¡Agora lo veredes! dijo Agrajes. ¡Sus y á ellos! clamaron los cofrades del vate laureado cerrando con el arcótipo, el soneto, el poeta y toda su casta tan despoteradamente, con tanto denuesto y furor, que las mayores tajadas que han de quedar después de la acometida, serán las orejas, y me quedo corto.

Y libre Dios nuestro Señor á los jueces de la justa de incurrir en el pecado mortal de sacar á la luz de la fama el nombre del autor de algún soneto que, á más del laureado, mereciera á su juicio el ser conocido del público por su no común atildamiento y belleza. Esto, que el vulgo de los mortales estimaría como señalada merced de la fortuna, para los señores poetas, y nunca como en este caso pudiera decirse que la experiencia es madre de la ciencia, sería tenido por injuria grave y mancha imborrable; y como son genticilla dada á vanas imaginaciones y fantasmagorías de todo linaje, no menos habría de erer el agraciado con tan notable galardón, sino que emplumado y montado al revés en un jumentillo cojo, se veía conducido por calles y plazas, publicada su afrenta á pregón de verdugo.

Debo confesar á vuesa merced secretamente que, á pesar de lo dicho, yo también tengo mis puntas y ribetes de poeta, peste que se me pegó cuando allá en mis mocedades anduve por Salamanca, y que si bien nada aleanza de inglés y si un poco de inglés para peligro del ánimo y mal de la bolsa, ni entiendo de traducciones, paráfrasis ni cosas deste jaez, he resuelto componer bonitamente, y participarlo á vuesa merced es el fin principal de esta misiva, un romancete muy galán para cuando dé cima á la jamás en peligros superada aventura en que al presente se halla empeñado, pues es mi ánimo cantar lo mejor que pudiere en verso castellano vuestra famosa empresa, para perpétua remembranza y pasmo de los venideros siglos. Bien que me temo, como queda dicho, que vuesa merced y sus compañeros los demás jueces de la justa, han de quedar después de ella más para lamentos que para vitores y más para bizmas que para romances, cuando no sea preciso acudir á su socorro con el bálsamo de Fierabrás, que como vuesa merced bien conoce, tiene la maravillosa virtud de devolver la vida á los caballeros que la perdieron en batalla... siempre y cuando que por algún fiel escudero se junten con la mayor puntualidad los miembros desperados aquí, allá y acullá en el campo de la refriega.

En la Güira de Macurijez, que es como decir en la antesala del empuje, á los treinta días del mes de Julio del año mil novecientos siete del Señor, queda aguardando las órdenes de vuesa

samerced, cuya persona guarde Dios como El puede y yo deseo, su criado EL LICENCIADO MONTÁLVEZ.

VIAJEROS

Ya que vienen los días de calor todo el mundo piensa en pasear por lugares más frescos que éste y el que desea evitar las molestias del viaje pregunta á Mr. F. para que se arreglen bien todos los pormenores.

ATOMOS

¡Siempre sola!

Murmuras á mi oído palabras de ternura y... yo no quiero oír!... Miro vivir sola. No te enfades, mira mi pecho, está desgarrado por todos los dolores, por todos los perjuicios, y no podrás tú cerrar mis heridas. ¡Deja que viva sola!... que vague sin luz y sin creencias por el desierto de la vida.

Ya he visto todos los países, he desahogado en todas las playas, y las marejadas me han obligado á proseguir mi camino, sin pan y sin abrigo... Déjame sola!... que nadie sepa de donde vengo, que nadie sepa quien soy.

¡No vuelvas á pronunciar mi nombre. Que se pierda con mi recuerdo en el olvido.

¡Solo el olvido existe!... La dicha, la amistad, el amor, no han prendido sus flores de luz en mi camino. Solo hay sombras que cercan mi vida dolorosa.

Déjame sola... no penetraré al palacio que me ofreces. No quiero salir de allí cuando también tu mano impía derrumbe los muros formados por la ficción de tu cariño.

Mi corazón murió al contacto de los besos de un simoun de desencantos.

Por eso peregrino sola. Por eso quiero que no pronuncies más mi nombre.

Por eso vivo en el olvido. Piensa que me he muerto en una noche de invierno, cuando la nieve cae en blancos y menudos copos, cuando los ciervos cantan una triste salmodia como el adiós de las almas.

¡No te enfades si no quiero descansar de mi dolorosa peregrinación en tu palacio!

El dolor va siempre solo. Las nómades mueren solas.

Así moriré yo, pero moriré dejándote la última perla de mi joyero, mi postrera lágrima, la única que brotará de mis ojos, la que guardo allá en el fondo de mi alma, la única que tal vez no se desprenda y rueda perdida en el polvo del camino, como quedaron las perlas nacaradas de mis primeros ensueños.

Entonces, cuando yo haya muerto, ve á recoger en un beso la perla solitaria que guardo para tí.

Elisa Acuña y Rosete.

CRONICA

TAL DIA HIZO UN AÑO

Había en la plaza de Antón Martín una fuente que era un prodigio de mal gusto. Pero muy veneranda por cuanto había visto y sabía. Hizola Pedro Rivera, y no desmentía la traza de su padre. Tenía en su copa una alegoría marina, y en derredor, una leyenda bilingüe, que decía: Deo volente, rege suvente el populo contribuyente, se hizo esta fuente. De manera que, si no hubiese sido por populo contribuyente, no hiciérase la fontana, á peyar Dei et regis. Esta fuente vió reunirse en su torno un Domingo de Ramos al grupo de luengas capas y de sombreros gachos, para acudir al palacio de Squilache, en la casa de las Siete Chimeneas, mientras Bernardo el cabrero daba cuenta de su embajada en la Plaza Mayor.

El otro día, entre la vaharada caliente de la tarde de Junio y el tráfago de ese lugar tan madrileño, año-ré el viejo hospital de Monserrate que vió morir á Guillén de Castro, y año-ré aquella fuente historiada y confusa como unas decenas de echichibeo da Gerardo Lobo. Y recordé, cuando esa fuente vió en otra tarde de Junio, cuarenta y un años atrás, uno de aquellos combates urbanos que son ya para nosotros de la misma sensación que los grabados en madera del Museo Universal, ó un capítulo de novela del señor don Wenceslao Ayguals de Izco.

¡Oh, ingenuos y sencillos tiempos en que conmovían Flor de un día y La trenza de sus cabellos! Y en que el colmo de la doméstica elegancia consistía en tener una consola con dos fanales guardadores de frutas en cera ó en cerámica, frente á un sofá, y dos butacas forradas de verde y cubiertas con unos guardapaños de crochet. Tramados por una joven que llevaba un magno mirriñaque, una gorguera muy rizada y unos largos zarcillos cubiertos casi por espléndidos tirabuzones negros. La joven urdía su crochet al lado del balcón del gabinete, mientras su abuela leía en alta voz las desventajas de la señora de Libarona en el desierto del gran Chaco. Cuando anochechaba dábase tregua para no encender luz y no gastar. En el centro de la estancia había una camilla vestida de bayeta verde y cubierta con un hule. El hule era el archivo. Bajo él se guardaba el recibo de la casa, el de la Congregación, el de la sacramental y una nota de los ambos y ternos que había hecho en la lotería la anterior. Sobre el hule había un rosario, y un número de Gil Blas, del padre. El padre estaba en rentas estancadas y era miliciano nacional, y además contentillo del cerero de abajo.

La cerera subía á hacer la tertulia á la señora en aquellos momentos de la tiniebla vespertina. La joven se retiraba, porque las niñas no podían estar en donde hablaban los mayores. Y la niña tenía veintitres años y dos novios, y lo que iban á hablar los mayores eran unas cuantas tonterías sin trascendencia. La madre y la cerera hablaban de la última capilla pública en Palacio y de la última salve de Atocha. Y se sabía de memoria á la corte. —No me hablé usted de esa casaca de Puñonrostro, señora, que usted no ha visto casaca. ¡La que llevaba Miraflores el Jueves Santo! —¿Qué me va usted á decir? ¡El bastón de concha que llevaba Alcañices el día del Corpus! Yo la daré á usted bastones. ¡Ay, hija, y á quien se le diga que viene usted de Filipinas! —Yeortaba la conversación con sus ras ras el abanico pericón de la cerera, que le abría y le cerraba sin abanicarse con él. Al otro día, el marido que había salido á la oficina, volvía de pronto á contar los sucesos. Y aquella casa interrumpía su paz por la misma causa que la había interrumpido tantas veces en el siglo. Era un clásico día de pronunciamiento. El marido daba detalles. —Los cazadores han salido de ahí, de Santa Isabel. Pero en Santo Domingo es donde se dice que anda lo gordo. Al parque de Zorzoza le han matado el caballo. —Y la madre temblaba y la hija se congratulaba interiormente del jaleo, ávida de novedades, y las buenas burguesas pensaban quizás con íntima fruición en algunos excesos que, según habían leído, solían cometer durante las revoluciones la soldadesca y el populacho. Hace cuarenta y un años, y está tan lejos el 22 de Junio de 1866 como pueda estarlo la algarada contra Oropesa ó cualquier otra barañada histórica. Y su recuerdo tiene cierto encanto entre su prosaísmo. El alma del movimiento era un señor que tenía un comercio de telas en la calle de la Luna; y entre los madapolanes y las jergas escondía las armas y andaba y venía y lo hacía todo. ¡Oh, mal gastado entusiasmo, y fuerzas perdidas en luchar no por un bienestar social y una ventaja verdadera en las leyes y en el vivir, sino por si había de mandar don Fulano ó don Mengano! ¡Pobres mártires de la ingenuidad y de la buena fe! Tan poco aprecio se hizo de ellos, que vemos á un alto espíritu, público cronista en estos días, pasar por aquellos sucesos sin comentarlos ni narrarlos. Gustavo Adolfo Bécquer hacía la revista de la semana en la más notable publicación ilustrada de la época. Y en su revista del 24 de Junio nos habla de múltiples cosas de la Europa, y no tiene ni una frase para los sucesos de casa, acaecidos dos días antes. Acaso el poeta refinado no creyó digno de su pluma un movimiento, en el que salvó Martos y Castelar, todos los demás comprometidos estaban lo más lejos de la aristocracia del arte y de la poesía y de las exquisiteces. Ya no hay fuente en Antón Martín,

tar en donde hablaban los mayores. Y la niña tenía veintitres años y dos novios, y lo que iban á hablar los mayores eran unas cuantas tonterías sin trascendencia.

La madre y la cerera hablaban de la última capilla pública en Palacio y de la última salve de Atocha. Y se sabía de memoria á la corte. —No me hablé usted de esa casaca de Puñonrostro, señora, que usted no ha visto casaca. ¡La que llevaba Miraflores el Jueves Santo! —¿Qué me va usted á decir? ¡El bastón de concha que llevaba Alcañices el día del Corpus! Yo la daré á usted bastones. ¡Ay, hija, y á quien se le diga que viene usted de Filipinas! —Yeortaba la conversación con sus ras ras el abanico pericón de la cerera, que le abría y le cerraba sin abanicarse con él.

Al otro día, el marido que había salido á la oficina, volvía de pronto á contar los sucesos. Y aquella casa interrumpía su paz por la misma causa que la había interrumpido tantas veces en el siglo. Era un clásico día de pronunciamiento. El marido daba detalles. —Los cazadores han salido de ahí, de Santa Isabel. Pero en Santo Domingo es donde se dice que anda lo gordo. Al parque de Zorzoza le han matado el caballo. —Y la madre temblaba y la hija se congratulaba interiormente del jaleo, ávida de novedades, y las buenas burguesas pensaban quizás con íntima fruición en algunos excesos que, según habían leído, solían cometer durante las revoluciones la soldadesca y el populacho.

Hace cuarenta y un años, y está tan lejos el 22 de Junio de 1866 como pueda estarlo la algarada contra Oropesa ó cualquier otra barañada histórica. Y su recuerdo tiene cierto encanto entre su prosaísmo. El alma del movimiento era un señor que tenía un comercio de telas en la calle de la Luna; y entre los madapolanes y las jergas escondía las armas y andaba y venía y lo hacía todo. ¡Oh, mal gastado entusiasmo, y fuerzas perdidas en luchar no por un bienestar social y una ventaja verdadera en las leyes y en el vivir, sino por si había de mandar don Fulano ó don Mengano!

¡Pobres mártires de la ingenuidad y de la buena fe! Tan poco aprecio se hizo de ellos, que vemos á un alto espíritu, público cronista en estos días, pasar por aquellos sucesos sin comentarlos ni narrarlos. Gustavo Adolfo Bécquer hacía la revista de la semana en la más notable publicación ilustrada de la época. Y en su revista del 24 de Junio nos habla de múltiples cosas de la Europa, y no tiene ni una frase para los sucesos de casa, acaecidos dos días antes. Acaso el poeta refinado no creyó digno de su pluma un movimiento, en el que salvó Martos y Castelar, todos los demás comprometidos estaban lo más lejos de la aristocracia del arte y de la poesía y de las exquisiteces. Ya no hay fuente en Antón Martín,

ni barricadas, ni comerciantes de telas encendidos en sacro fuego. Pero el 22 de Junio que puede llegar no será contra Fulano ni contra Mengano. Ni por si has de mandar tú ó si he de mandar yo. Lo más probable es que á su día siguiente no mande nadie. Pedro de Répida.

VARIEDADES

UN PUEBLO ANTIGUO QUE DESAPARECIO POR COMPLETO SIN QUE SE SEPA CÓMO Y SIN DEJAR RASTRO DE SU EXISTENCIA.

El pueblo que se encuentra en este caso es el de los antiguos vándalos, que formaron parte de aquellas huestes de bárbaros que en el año 409 invadieron la península Ibérica. Procedían, según parece, de las orillas del Báltico, y el año 170 penetraron en la Panonia, si bien tuvieron que sostener muchas y muy largas guerras para establecerse en esta región, lo que al fin consiguieron algunos siglos más adelante por una concesión especial de Constantino. Unidos con los alanos y los suevos atravesaron el Rhin y devastaron la Galia, de donde llamados por el usurpador Gerónico, entraron en España. Una de sus tribus, los astingos, se estableció en Galicia, y otra, los silingos, en la Bética.

Descontentos de los combates que á diario tenían que sostener con los romanos y visigodos, los vándalos decidieron pasar á la Mauritania, y el año 429 su rey Genserico se hizo dueño de esta región africana, cuyo gobierno hubo de concederle al fin Valentiniano III, juntamente con el de Numidia. Pocos años más tarde dominaban los vándalos todo el norte de Africa, desde Ceuta hasta la frontera de Egipto, además hacían frecuentes desembarcos en todas las islas del Mediterráneo, y aun en las costas europeas, aterrorizando á Italia y devastando parte de Grecia. Pero á la muerte de Genserico decayó sensiblemente este poderío; los reyes que le sucedieron no supieron conservar sus conquistas, y los moros y los nómadas, hasta entonces sumisos, volvíronse contra ellos. Esto, unido á las guerras con los ostrogodos, fué mirando poco á poco el reino, con el que acabó Belisario en 534.

Desde entonces, no se sabe lo que pudo ser de aquel pueblo; bien pudo mezclarse con los moros ó bien penetrar en el interior de Africa y ser destruido por los pueblos negros, ó acaso, mezclarse con ellos, lo que explicaría la existencia de etíopes con ojos azules y la antigua tradición africana de los hombres blancos que vivían en otro tiempo en los Montes de la Luna, el actual Kilimanjaro.

GRAN ERROR

Así puede considerarse el que sufrió EL ENCANTO al calcular la amplitud de sus salones; pues resultan estos sumamente pequeños para contener las existencias de dos estaciones, viéndose por lo tanto obligados sus dueños á realizar \$100.000 de artículos de verano con el fin de emprender nuevas é importantes reformas para dar cabida á las grandes remesas de artículos de invierno que constantemente está comprando en Europa uno de los socios y que muy pronto empezarán á recibirse.

EL ENCANTO realiza, como queda dicho, á precios de verdadera liquidación \$100.000 y es seguro de que nadie que entre en este establecimiento dejará de hacer su compra por diferencia de precio; eso es lo que se proponen

EL ENCANTO

DE SOLIS, HNO. Y COMP.

Galiano y San Rafael, Habana

c 1692

alt

4-30

FOLLETTIN

Carlota M. Braemé

JUEZ Y PARTE

NOVELA ESCRITA EN INGLÉS TRADUCIDA AL ESPAÑOL

por Ramón Orts Ramos

CENTENA CAPITULO IV

—No por mucho tiempo, adorado mío!—exclamaba Gladys.

Y con un apasionado amor, cercano á la desesperación, besaba las sonrosadas mejillas, la dulce boquita, las manecitas de su hijo, y añadía:

—No para mucho tiempo, hijo de mi alma!... quiero hacer de tí un caballero en vez de un pobre obrero... ¡Oh, mi adorado León!... mi pequeño León... no será por mucho tiempo!

En medio de esto, su amargura estaba aminorada por un pequeño reflejo de alegría. El lindo hijo jamás había vestido con tanta magnificencia; el niño siempre había llevado modestos vestidos, así perezoso; pero en este momento un peso de la lluvia de oro

había caído sobre él. Lord Lauraine había puesto una gran cantidad en manos de la madre.

—Esto es para el niño,—dijo—para que le compres ropa. Dejemos pasar tres días; en ese intervalo adquiere para él cuanto creas que le plazca ó le sea útil; déjale que siga sus inspiraciones. La señora que se ha de encargar de León, estará aquí al finalizar esos tres días, y si lo dejas á mi gusto, mi amada Gladys, nos casaremos con licencia el mismo día.

La intención de Lauraine era atenuar en parte el dolor que la separación causaría en su prometida; ésta, por el contrario, pensó que su idea última, la de que aquello era una prueba, tenía mucha razón de ser; todo era cuestión de tiempo. Y sin embargo, aun convencida de aquello, encontró más amarga que la muerte la separación de su hijo.

No suponía cuanto tiempo le tendría lord Lauraine privada de su hijo, ni qué día le separarían de él. Una mañana tuvo que dejar la casa por poco tiempo; al volver, no encontró á León, y al verse sola, creyó que la amargura de la muerte pesaba sobre ella. Una esperanza íntica, pero falaz, pudo consolarla. León volvería á sus brazos pasados unos cuantos meses de matrimonio.

Persistió en su creencia hasta cuando, besándole el rostro, la primera caricia voluntaria que le hacía, preguntó á su futuro:

—Felipe... ¿Quieres decirme qué has hecho de León?

—Está en nobles, buenas y amorosas manos, Gladys—contestó—se ha ido riendo y contento. Pero recuerda una cosa; esta es la última vez que su nombre se pronuncia entre nosotros.

Ni aun así, Gladys se sobresaltó. Todo era una prueba; el tiempo le daría la razón.

Trató de disimular la amarga pena que le producía aquella separación, momentánea según su creencia. Hasta entonces no pudo apreciar el inmenso amor que profesaba á su hijo. Pero aquel disgusto fué atenuado por su hermoso y ardiente adorador, el cual se presentó con la licencia en la mano, pidiéndola día para llevarla á la iglesia.

—Pero no tengo traje de boda, Felipe!—dijo Gladys.

—No pienses en eso, amada mía; vamos á casarnos como está. No encuentro ninguno que te sienta mejor. Antes de la noche tendrás un centenar si quieres.

Los únicos testigos de esta extraña boda fueron el viejo sacerdote y su mujer. El rector miró con asombro al leer el nombre del novio, y su asombro subió de grado ante el regio donativo que

le hizo Felipe después de la ceremonia. Al verse solos, el conde estrechó á su linda mujer entre sus brazos, y exclamó:

—¡Ya eres mía, Gladys... sólo mía!

Y en aquel momento Gladys se olvidó por entero de su hijo.

Antes de la noche estaban en Londres. Lord Lauraine dirigióse primeramente á un célebre modisto. Los asombrados ojos de Gladys contemplaron más magnificencias que jamás hubieran soñado. Lady Lauraine, entre ricas sedas y encajes, un lindo sombrero parisien cubriendo sus dorados cabellos, calzando costosos guantes y lilliputienses zapatos, no podía, ni por asomo, hacer recordar la sencilla muchacha de Calder del Bosque. El conde estaba maravillado.

—¡Qué hermosa eres, querida mía! exclamó.

Y en tanto que la besaba, acariciaba y halagaba, Gladys no podía apartar su pensamiento del pequeño León. ¡Si únicamente pudiese verle... tocar sus cabellos!

—Tengo el pensamiento de que vivamos en Rainewold,—la dijo al siguiente día—pero es preciso que permanezcamos en Londres hasta que encontremos una camarera y te confeccionen el trousseau.

Lady Lauraine quedó admirada ante la vista del tal trousseau; jamás ha-

bía visto semejantes sederías, terciopelos, lazos, adornos... adornos de los que ni aun el nombre conocía. Su hábil camarera casi le infundía respeto; pero conocía el gran esfuerzo que tendría que hacer para reconciliarse con su nuevo orden de pensamientos. Era tan viva y tan inteligente, que rara vez se notaba su ignorancia; la noble serenidad de sus maneras cooperaba mucho á este resultado. Ni una sola vez el conde pudo avergonzarse por el desmayamiento de su mujer. Había muchas materias que Gladys ignoraba, y así se lo había dicho á su marido; éste le enseñó la manera de comportarse en la mesa y en visita. Gladys no olvidó ni uno de los preceptos que Felipe le inculcaba; jamás equivocó las fórmulas después de oírlos.

Cuando hubieron pasado una semana en Londres, viviendo una vida retirada relativamente, el conde observó con placer que la gracia de maneras, muy semejante á los refinamientos de un gusto depurado, era un don natural en su mujer. Ni por un momento hubiese sospechado nadie que aquella dama había sido la mujer de un pobre arrendatario, y era difícil encontrar en ella reminiscencias de su pasada vida.

Su perfecta calma y la plena posesión de sí misma la salvaban de todo ridículo. Cuando hubo pasado algunas semanas con lord Lauraine, su com-

portamiento difería muy poca cosa del de las otras damas de su clase.

Poco tiempo después el conde se trasladó á Rainewold con su linda esposa. Se le hizo una recepción como jamás soñara en sus sueños más extravagantes. Las campanas fueron echadas al vuelo. Los colonos y dependientes lanzaron alegres vivas y gritos de bienvenida. El rostro de la joven lady se cubrió de un tinte pálido de emoción al verse delante del majestuoso palacio de Rainewold.

—¡Es esta tu casa, Felipe!—preguntóle á su marido con suave tono de admiración.

—Nuestra casa, querida mía!—contestóle lord Lauraine.—Todo lo que ves, te pertenece, pues eres de todo la reina y señora.

El esplendor de la casa le dió vahídos; el sinnúmero de criados casi le hizo dudar de la realidad. Todo el lujo y todos los tesoros del mundo se habían repartido en aquellos salones. Y cuando se vió sola, sus pensamientos tomaron el curso acostumbrado. ¡Cuán feliz se encontraría su León en medio de tanta maravilla!

(Continuará).

Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará á viejo.

Granizada en Holguin

(Por telegrama) Holguin Julio 29 a las 5 p. m. Al DIARIO DE LA MARINA. Habana. Ha caído en esta ciudad una tormenta granizada acompañada de una manga de viento, que ha debido ocasionar grandes pérdidas en los campos.

Premiado

No tan sólo premiado si que también con garantía de patente es el lindo corsé Misterio que solo se vende y confecciona en la popular casa Le Réve des dames, O'Reilly 27. El Corsé Misterio es, puede decirse, el que por su comodidad y excelente confección más se ajusta al cuerpo, por eso ha logrado tanta popularidad.

EL TIEMPO

Como ayer, las indicaciones son de un día claro; pero expuesto a lluvia, si cambia el viento al medio día ó la tarde.

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos facilitó los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Table with weather data for July 29, 1907. Columns: Term. centigrado, Tensión del vapor de agua, Humedad relativa, Barómetro corregido, etc.

MARINOS EN TIERRA

Es el título de una obra teatral. No nos vamos a referir a ella. Tan solo vamos a decir que con el título de El Marino en la calle de Luz é Inquisidor hay una popular sastrería y camisería que trabaja a precios muy baratos.

SUSCRIPCION AL MONUMENTO DEL General Vara de Rey

Table listing subscribers for the monument to General Vara de Rey. Columns: Name, Amount.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES

Por acuerdo de la junta general celebrada el domingo 28 del corriente, queda terminantemente prohibido sacar fotografías de los salones del nuevo edificio durante la velada que se celebrará la noche del 4 de Agosto próximo.

Los trabajos preliminares para la organización del gran banquete con que serán obsequiados en la noche del 5 los Delegados del interior de la isla que concurrirán al acto inaugural, se llevan a la práctica con gran actividad.

El servicio del banquete estará a cargo del Hotel "Telégrafo".

El regalo de Boyden

Repuesto ya el señor Beneján, desde hoy ha principiado el reparto de los boletos, para el regalo de los 100 pares de zapatos Boyden en su nueva peltería "Washington Obispo y San Ignacio.

Con el fin de evitar confusiones y disgustos, Beneján ha ingeniado una forma para dicho reparto, en la que no cabe duda alguna referente a la legalidad de dicho regalo.

Toda persona tiene derecho al concurso regalo de los 100 pares zapatos Boyden.

Complacidos

Habana, Julio 30 de 1907. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA. Muy señor nuestro:

Con objeto de evitar que las personas que no están muy al cabo del movimiento político en la República, presen alguna atención a la noticia publicada ayer por "La Discusión" y relativa a posibles rupturas políticas entre nosotros, queremos hacer constar que ni por el motivo, completamente inexacto, que atribuye dicho periódico a la supuesta ruptura, ni por otro alguno, existe fundamento para presumirlo.

Completamente identificados y preparándonos para demostrar en breve la fuerza positiva de nuestros correligionarios y amigos, nos encontramos en la actualidad. De igual suerte esperamos continuar hasta el día en que, sin procedimientos bulliciosos ni violentos, llegue el momento de triunfar nuestro Partido en la lucha pacífica de los comicios.

Aprovechamos la oportunidad de ofrecer a usted nuestra consideración como sus atentos y SS.,

Eduardo Guzmán, Alfredo Zayas.

Verdadera atracción

Ejerce verdadera atracción en el ánimo de todos los que transitan por Obispo entre Compostela y Habana, la vidriera de la popular casa Wilson Store, llena de mil y mil artículos que seducen y encantan. Si pasa usted al interior, aquello es el delirio, perfumaría exquisita, artículos de escritorio, papel de cartá, periódicos ilustrados y de moda, de todo hay en Obispo 52.

NECROLOGIA

A una edad avanzada, ha dejado de existir en Cienfuegos, el distinguido caballero don Julio Leblanc y Hernández, miembro de una antigua y respetada familia de aquella ciudad. Descanse en paz.

Anoche falleció en esta ciudad el Sr. Manuel Antolin García, respetable y antiguo vecino muy querido.

Reciban nuestro pésame sus familiares y particularmente sus hijos Juan Francisco, Manuel y Francisco García, cumplidos caballeros y estimados en todos nuestros círculos sociales.

Dios tenga en su santa gloria al inolvidable finado.

POR LAS OFICINAS

En la Secretaría de Gobierno Provisional se nos ha facilitado la nota siguiente:

Santiago de Cuba, 29 de Julio 1907. Comandante Slocum, La Punta, Habana, Cuba.

La noche del 27 de Julio teniendo noticias de que un grupo de ladrones se hallaba en el monte al fondo de Puerto Bonil se mandó una ronda que encontró cuatro ó cinco hombres armados dispersándose. Los hombres escaparon en la oscuridad. La noche siguiente dos oficiales de recorrido

fueron mandados a hacer un esfuerzo por capturar a aquellos hombres. Regresaron con la noticia de que los ladrones habían desaparecido por completo. Los campos se hallan en perfecto estado de paz.

A esto es a lo que han quedado reducidos los recientes rumores de disturbios en este lugar. Más detalles por correo.

Dougherty, Capitán.

SECRETARIA INSTRUCCION PUBLICA

Los maestros

Una Comisión de la Asamblea Nacional de Maestros, visitó ayer tarde al Secretario interino de Instrucción Pública, señor Lincoln de Zayas, para tratar del aumento de sueldos de dichos maestros.

El señor Lincoln se manifestó, que si su aspiración abarcaba toda la clase, sería muy difícil que el Gobierno accediera a su petición, siendo más práctico solicitar aumento de sueldo para los maestros que ganan de treinta á cuarenta y dos pesos.

Telegrama

El señor Lincoln de Zayas, ha telegrafado hoy al Secretario de la Guerra de los Estados Unidos, Mr. Taft, preguntándole por el estado de su señora madre, que se halla enferma.

GOBIERNO PROVINCIAL

No es cierto.

El Gobernador provincial señor Núñez, nos ha autorizado esta mañana para desmentir las noticias publicadas por "El Daily Telegraph" y "El Mundo", relacionadas con los Consejos provinciales y con los gobernadores; puesto que él no ha tenido ninguna conferencia con el Gobernador Provisional para tratar de ese asunto, ni habló de ello con ningún reportér.

ASUNTOS VARIOS

El Censo

De orden del Director del Censo, no se permitirá la entrada, por ahora, en las oficinas de la Inspección, situada en los entresuelos de la Hacienda, más que a las personas que por su cargo oficial tengan algún asunto relacionado con el Censo, debiendo dirigirse por escrito las personas que deseen dar referencias ó hacer solicitudes.

RICO MANANTIAL

Fecundo en bienes es el rico manantial que la Naturaleza colocó en Navarra para alivio de la humanidad doliente, nos referimos al Agua de Burlada, sin rival para el estómago.

DE PROVINCIAS

PINAR DEL RIO

San Juan y Martínez, Julio 28. Se ha constituido el Partido Conservador en este término.

Concurrieron al acto el Alcalde señor Manuel Ramos y el Concejal señor Eleuterio Sainz, ambos de filiación liberal.

Mucha importancia tiene á mi ver (sobre todo en este San Juan), la presencia de tan distinguidos funcionarios de ideales políticos opuestos.

Esa política altruista, ese respeto patriótico ponen de relieve ante los conservadores timoratos lo infundado de ciertos recelos, el anhelo de que cesen la indiferencia y las ambiciones para salvar á Cuba del peligro que correría si imperasen el odio y la opresión en vez del cariño mutuo y la igualdad ante la Ley.

Se despeja la atmósfera viciada. La corta, pero terrible experiencia, y el temor de perderlo todo, hace que damos exacta cuenta de nuestra situación, precinándonos de averiguar "quien mató á Meco" y hagamos verdadera política, con el tacto y buen juicio que se requiere.

San Juan se regenera y ese ejemplo de respeto demostrado por su primera Autoridad debe imitarse.

Heliodoro Gil, Corresponsal.

SANTA GLARA

(Por telegrama)

Rodas, Julio 30, á las 8'20 a. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Habana. Por contrariedades amorosas, suicidóse en el paradero de Jabaoca la señorita Tomas Rodríguez, de 17 años de edad, hija del Jefe de la Estación, disparándose un tiro en la sien derecha. El Juzgado y el Jefe de Policía salieron para el lugar del suceso.

El Corresponsal

Sancti Spiritus, Julio 29 de 1907. Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA. Muy señor mío:

Después de terminadas las clásicas fiestas de Santiago espirituaño, parecíame oportuno dedicar cuatro líneas á dar cuenta de ellas á los lectores del DIARIO.

La víspera, de Santiago ya se veía el pueblo muy animado, presentando al día siguiente un bello golpe de vista con las casas y establecimientos llenos de colgaduras y banderas.

El 25 se preparaba un gran paseo de carrozas que no pudo verificarse á causa del torrencial aguacero que cayó, pero el día siguiente, último de las fiestas, pudieron los espirituaños recrearse con la multitud de carrozas artísticamente adornadas, que en medio de la mayor animación recorrieron la ciudad, viéndose inundadas de una verdadera lluvia de serpentinatas y confettis.

El día 24 se celebró un baile en El Progreso; el día 25 otro en La Colonia Española, de máscaras, y el día 26 otro de sala y el mismo día 26 se bailó también en el Centro Espirituaño.

También las sociedades El Liceo y La Unión festejaron espléndidamente á Terpsicore.

La Colonia Española y el Centro Espirituaño han dado mucho realce á las fiestas con sus batallas de serpentinatas y con los espléndidos bailes celebrados en sus salones.

Sobre todo el baile de máscaras de la Colonia Española llevó á aquella simpática sociedad cuanto de notable en belleza, posición, y gerarquía tiene Sancti Spiritus.

Aunque las fiestas oficiales han terminado ya, parece que los espirituaños no se han cansado aún de tanto derroche de alegría, pues no son pocos los bailes que se han celebrado los días 27 y 28 en sociedades y casas particulares.

Mucho gozamos material y moralmente por aquí, con la celebración de fiestas donde solo la expansión reina y en las que se nota más que en nada la cordialidad que reina entre todos los elementos que componen esta sociedad.

Cuando la política no preside los actos de los espirituaños, la animación y el entusiasmo reinan por doquiera.

El Corresponsal.

Casa de socorro.

En el Cuartel de Bomberos de Santa Clara, se instalará dentro de breves días la Casa de Socorro para la cual se ha traído por el Ayuntamiento el material más indispensable, y así como los aparatos, útiles y efectos de curación necesarios para su funcionamiento, habiéndose ya nombrado el practicante que ha de estar al cuidado de la misma.

El servicio médico lo prestarán, como hasta ahora, los señores médicos municipales.

Incendio.

A la una de la madrugada del miércoles se declaró un violento incendio en la bodega "El Águila de Oro", propiedad de los hermanos Fernández, calle de Dorticós, esquina á Arango, en Cienfuegos.

El edificio era de madera antigua y ardió totalmente.

El establecimiento estaba asegurado en 3,000 pesos.

Reclamación.

Ha llegado á Cienfuegos la Comisión de Reclamaciones por daños ocasionados por la guerra de independencia.

Va á realizar la prueba de la reclamación establecida por el distinguido abogado O. Antonio Perriá, á nombre de la Constancia Sugar Company.

Esta reclamación asciende á la elevada cifra de \$1,177,048.85 centavos.

ORIENTE

(Por telegrama)

Holguin, Julio 29. á las 4 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Habana.

Hoy ha llegado á esta ciudad la Audiencia de Santiago de Cuba, para celebrar el juicio oral contra José Fernández García, por el delito de lesiones graves.

Presidió la Sala el señor Rodrigo Portuondo, figurando como magistrados los señores Duque de Heredia y Franquís. El abogado defensor fué el señor Masferrerol, Fiscal el señor Pérez Cisneros y actuó de Secretario de la Sala el señor Luis Mestre.

La razón de constituirse la Audiencia en esta ciudad fué motivada porque el procesado padece de lepra y no ha podido ser trasladado á Santiago.

Esta tarde, terminado el juicio, salieron para la capital de la provincia.

Pita, Corresponsal.

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

LA FAMILIA DE HUNTINGTON

Versalles, Julio 30.—Cuando falleció Mr. Huntington se encontraban alrededor de su lecho la esposa y dos hijos, Edith y Douglas. A última hora de la noche ha sido preciso que los médicos acudan con urgencia á asistir á uno de los hijos de Huntington—Alonso—anunciándose después que su estado era grave. Otra de las heridas—Elizabeth—también está grave, si bien los médicos tienen esperanzas de que se cure.

Según las noticias dadas por la policía. Henry trató de suicidarse en su celda, colgándose de una puerta con su pañuelo; no lo consiguió, recibiendo algunas contusiones.

Henry, es, según se asegura, un cebreril; su esposa afirma que la causa de su ruptura con sus padres y hermanos fué haberse negado éstos á recibirlo en sus hogares.

INGLESES Y RUSOS

Londres, Julio 30.—Se ha anunciado en esta capital que las negociaciones anglo-rusas han resultado en el arreglo de todas las diferencias pendientes entre las dos naciones, respecto á la cuestión de la frontera de la India y de Persia. Ambas potencias han convenido en marcar los límites de sus respectivas esferas de influencia en dichas regiones.

LIBRE BAJO FIANZA

Boise, Julio 30.—Mr. Moyer, presidente de la Federación Occidental de Mineros, y acusado al propio tiempo que Mr. Haywood, de haber sido instigador del asesinato del ex-gobernador Steunenberg, podrá gozar de libertad si presta la fianza de \$25,000 que se le exigen por el juez. Es probable que hoy deposite dicha fianza.

CRIMEN MISTERIOSO

Nueva York, Julio 30.—Se han encontrado en distintas partes de la ciudad los cadáveres de dos muchachas jóvenes que han sido estranguladas. La policía cree que el mismo individuo cometió ambos crímenes. Hasta ahora no se ha logrado poder encontrar al asesino.

ARMENIOS DETENIDOS

Como resultado de una investigación efectuada por la policía de esta ciudad, respecto al asesinato del armenio Tavshanjian, cometido el día 22 del corriente, anoche fueron detenidos nueve armenios, todos miembros de la sociedad secreta de armenios titulada "Hunchakista". Entre los detenidos se encuentra el padre Morgossian, sacerdote armenio, acusado de timar grandes sumas á sus paisanos comerciantes.

Tres de los detenidos han sido puestos en libertad y los otros han quedado prisioneros por sospechosos.

El armenio Tavshanjian también pertenecía á la sociedad "Hunchakista."

SINDICATO DE CAPITALISTAS

Dícese que el sindicato de capitalistas de Nueva York y Canadá, al que pertenece Sir William Van Horne, y que se dedica ahora á la explotación de líneas férreas y bahías en el Brasil, va á construir dos mil millas de ferrocarriles en aquella república, con objeto de conectar y extender las líneas férreas que existen entre el Brasil, Montevideo y Paraguay.

INCENDIO Y SAQUEO

Atenas, Julio 30.—Las tropas turcas combinadas con los bashibazouks, cercaron y esterminaron á una partida pequeña de insurrectos griegos que se habían atrincherado en una casa en Seres, Turquía Europea.

En lar frigera murieron treinta soldados. Los bashibazouks aprovechándose de la ocasión saquearon las casas y quemaron varios edificios.

TRAIDORES Y TIMADORES

Los directores de la sociedad secreta armenia "Hunchakist", por conducto del Comité ejecutivo americano manifiestan que los individuos complicados en el asesinato de Tavshanjian, no tienen nada que ver con dicha sociedad de donde hace tiempo fueron expulsados por traidores y timadores.

EN PUERTO

Procedente del puerto de su nombre ha llegado á éste el vapor "Havana" de la línea de Ward.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Julio 30.—Ayer lunes se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza 490,000 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

COMUNICADOS.

CENTRO GALLEGO DE LA HABANA

SECRETARIA

De orden del señor Presidente General de la Sociedad cito á los señores socios de este Centro, para la CONTINUACION DE LA SEGUNDA JUNTA GENERAL ORDINARIA que dió comienzo el Domingo 28 del actual y que habrá de proseguirse el próximo Domingo 4 del entrante Agosto á las doce del día en el local de este Centro.

Será requisito para tomar parte en las deliberaciones la presentación del recibo de la cuota social correspondiente al mes en curso.

Habana y Julio 29 de 1907. El Secretario, Armando Alvarez Escobar, alt 4-30

PARTIDOS POLITICOS

PARTIDO CONSERVADOR NACIONAL

Comisión de Propaganda

Por disposición del señor Presidente de esta Comisión, tengo el gusto de citar á los señores miembros de la misma, para que se sirvan concurrir á la sesión ordinaria que se celebrará á las cuatro de la tarde del martes 30 del actual, en los altos de la casa número 93 de la calle del Prado, y cuya asistencia encarezco á todos.

Habana 28 de Julio de 1907. Dr. Cándido Hoyos. Secretario.

Partido Conservador Nacional de Melena del Sur.

El día 28 del presente mes se reunió este comité y con gran entusiasmo fué constituido el mismo en la forma siguiente:

Presidentes de Honor. Dr. Enrique José Varona, Dr. José Antonio González Lanuza, Dr. Rafael Montero, General Emilio Núñez, Dr. Sergio Cuevas Zequeira, Sr. Emilio Presas, Sr. Santos Bernal, Sr. Lesmes Pascual.

Presidente Efectivo, Félix Gil.

Vice, Antonio Cantón; Secretario, Manuel Manáliche (hijo), Vice, Ramón González, Tesorero, Adolfo Becerra, Vice, Aniceto Agudo.

Vocales.—Ramón Sánchez, Julio Padín, Flores Herrera, Juan López, Simón Alfonso, Sotero Bacila, Tomás Díaz, Bienvenido Lluy, José Horta, José Alvarez, Leopoldo Vázquez, Pedro P. Curbelo, Julián Dopago, José Gavino López, Baldomero Manáliche, Manuel Manáliche (padre), Franco Blanco (hijo), Francisco Miranda, Domingo Miranda, Agustín Hernández y 200 afiliados.

REGISTRO CIVIL

Julio 28

NACIMIENTOS

Distrito Este. — 1 varón blanco natural; 1 hembra blanca legítima. Distrito Oeste. — 2 varones blancos legítimos; 1 hembra blanca legítima; 1 varón blanco natural.

MATRIMONIOS

Distrito Norte. — Pedro San Martín con Josefa Rodríguez. Distrito Sur. — Secundino Cuervo con Juana Alemán.

MATRIMONIO CIVIL

Distrito Oeste. — Enrique Landeiro con Teresa Lorenzo.

DEFUNCIONES

Distrito Norte. — Juan Blanco, 50 años Cuba, Suicidio por sumersión; José Valdés 79 años, Habana, Neptuno 134, Arterio esclerosis; José Costales, 33 años, id. Concordia 103, Tuberculosis; Francisco Cabrera, 11 años, Canarias, Neptuno 103, Asistolia; Julián Delgado, 27 años, Nueva Paz, Peña Pobre 12, Fiebre tifoidea; Rosa Lenguelra, 4 meses, Habana, Sevilla 42, Atrepsia; Roberto Valdés, 5 meses, id. industria 11, Afección gripal.

Distrito Sur. — Francisco Valdés, 56 años, Júcaro, Salud 76, Arterio esclerosis; José Brito, 79 años, Habana, Condesa 50 Agotamiento; Amparo Herrera, 80 años, Cuba, Chavez 11, Asistolia; Pio Santalla, 2 años, Habana, Belascoaín 110, Meningitis; María de los Angeles Larios, 2 años id. Amistad 140, Enteritis; Pedro Pons, 39 años, Guines, P. Cerrada 59, Cirrosis del hígado.

Distrito Este. — Ricardo Salazar, 53 años, Cuba, Luz 11 y medio Cáncer de la cara. Distrito Oeste. Manuel Gafas, 86 años Asia, A. Desamparados, Arterio esclerosis; José Isidro Fraga, 16 meses, Habana, Monte 52, Meningitis simple; Ocaño Pol, 6 meses, Matanzas, M. de la Torres, B. Entéritis infantil; Manuel Millón, 26 años, Habana, Monte 322, Encefalitis elefantiasis; Rosa Hernández, 37 años id. Arroyo Apolo 37, Afección orgánica; Teresa Radillo 15 años, Habana, C. de las Viudas, Tuberculosis pulmonar; José Torres, 7 meses, id. Romay 14 Atrepsia; Sergio Domínguez, 11 meses, id. Omca 11, Atrepsia.

RESUMEN

Nacimientos. 6

Matrimonios. 3

Defunciones. 23

AVISOS RELIGIOSOS

JHS.

BELEN

Mañana, 31 de Julio, fiesta de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús á las 8 habrá misa á toda orquesta á la que asistirá el Ilmo. señor Obispo de Capa-Magna.

El sermón está á cargo del Rev. P. Buen S. J. 12518

11-30-14-31

E. P. D.

La Sta. Inés Odoardo y Fernandez de la Hoz

HA FALLECIDO

Y dispuesto su entierro para las cuatro y media de la tarde del día de hoy 30 de Julio sus hermanos, sobrinos y parientes suplican á las personas de su amistad se sirvan concurrir á la casa mortuoria calle de Santo Tomás núm. 20, en el Cerro, para acompañar el cadáver al Cementerio de Colón, cuyo favor agradecerán eternamente.

Habana Julio 30 de 1907. José Lorenzo Odoardo—Juan Nepomuceno Odoardo—Rogelio Odoardo—Dr. Antonio Odoardo—Risardo Molina y Cardona—Manuel Serranaut—Carlos Molina y Gato.

No se reparten esquelas. 12516 ml-30 11-33

Casi esquina á Compostela

EN OBISPO 54, EN EL "ALMENDARES"

Está la gran casa de Óptica, la que fabrica el 80 por ciento de los Espejuelos y Lentes que se usan en Cuba. Empleamos el cristal más puro que se conoce. Nuestras PIEDRAS DEL BRASIL son de 1º y cortadas al eje. Los talleres y el gabinete de graduar la vista, montados con todos los adelantos. Pidan el Catálogo ilustrado con las escalas para graduar la vista franco de porte. Más de 2000 GEMELOS de LARGA VISTA desde \$5 á \$100.

R. Gonzales y Comp.

Obispo, 54. Apartado 1024.

Se mojó

300 piezas de cotanza de hilo, de su precio corriente es de un peso veinticinco la vara, se mojaron y las hemos puesto á la venta, para liquidar en seguida, á 15 centavos vara.

ES UNA VERDADERA GANGA.

ALMACENES DE "LA OPERA"

GALIANO 70 Y SAN MIGUEL 60.

NOTA. Use la famosa tintura de Duveau.

DE LA GUARDIA RURAL

En Jibacoa (Manzanillo), fué detenido Juan Moreno, acusado de amenazas a Juana Reyes.

CRONICA DE POLICIA

DE UNA ESCALERA
En la casa de salud "La Covadonga" ingresó ayer el blanco Rafael López, vecino de Apodaca 67, para ser asistido de una contusión de primer grado en la muñeca derecha, y desgarraduras en ambas piernas, de pronóstico leve con necesidad de asistencia médica.

LESIONADA POR UN GUARDIA
La mestiza Delia Gurbelo Cruz, vecina de Sitios 124, fué asistida en el Centro de Socorros del primer Distrito de una contusión con necesidad de asistencia médica, en el lado izquierdo de la espalda, la cual dice le causó al maltratarla de obras el guardia rural José Mombreso, al estar ambos en la calle de San Isidro entre Cuba y San Ignacio.

DETENIDO POR HERIDAS
Al Vivac fué remitido el pardo Florentino Núñez González, vecino de Misión 43, a quien detuvo el vigilante 771 por ser el autor de las lesiones causadas el día anterior a la negra Leoncia Martínez y de cuyo hecho conoce el señor Juez Correccional del primer distrito.

AL JUZGADO
Por el vigilante 676 fué presentada en la segunda estación de Policía, la mestiza Mercedes Estrada Amada, vecina de Eguido número 87, a la cual detuvo por orden del juzgado correccional del primer distrito, a virtud del juicio que se le sigue por faltas a la policía.

UNA COZ
Alejandro Romero Iglesias, vecino de Marina 62, ingresó en la Casa de Salud "La Purísima Concepción", para ser asistido de una contusión en el vientre que le causó una mula al darle una coz.

CHOQUE Y AVERIAS
En la calle de Neptuno esquina a Aramburo chocaron ayer al medio día el carricón de tráfico número 543 que

conducía don Fermín I. Expósito, y el tranvía número 140 de la línea de Universidad y Aduana, que manejaba el motorista Juan Domínguez.

AGRESION
Un moreno conocido por el Americano atropelló anoche al de igual raza Ignacio Dozonde Brito, residente en la Calzada de Vives, al que causó una contusión en la muñeca izquierda.

Base-Ball

Historia del Base-Ball.
Del "New York Times", traduce mi amigo y compañero José María Herrero el siguiente interesante suelto:

"Un notable articulista de Base-Ball pretende poder probar que uno de los fundadores del famoso "Knickerbocker Club," llegó al campo un día, allá por el año 40 con la descripción del juego de Base-Ball escrita en un papel y que allí mismo se puso en práctica, lo escrito, gustando tanto, que inmediatamente se adoptó el deporte. Revandose el citado club la gloria de su introducción en América.

Esta sociedad era de aficionados y se componía de veintiocho clubs todos de la ciudad de Nueva York y sus cercanías, pues hasta 1861 el Base-Ball se jugaba únicamente en esta parte de los Estados Unidos. Como el juego logró extenderse por todo el país, es interesante. Estalló la Guerra Civil y Nueva York envió sus hijos al frente.

Entre ellos había muchos jugadores de Base-Ball. Pronto se hizo el deporte favorito en los campamentos, no solo en el Ejército de la Unión, sino también en el campo confederado. De ese modo al terminarse la guerra el Base-Ball se jugaba por todo el país, casi en todos los pueblos—por los soldados y en un abrir y cerrar de ojos fué aprendido y jugado por todos los mozos, hombres, niños del norte, sur este y oeste de la Unión y acogido como el deporte ideal de la nación.

Base-Ball como pasatiempo nacional data desde la guerra civil, desde que se reunió el país y bien merece la gloria de llevar el nombre que tiene de Deporte Nacional del pueblo Americano."

Si en los Estados Unidos, por lo que se ve, se generalizó la afición al Base-Ball, después de la guerra civil, en Cuba, se implantó después de la guerra del 68, en que regresaron de aquel país muchos jóvenes cubanos que habían emigrado con sus padres y regaron en su país la semilla de tan benéfico sport, del cual se ha recogido grandes frutos.

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO
Habana, Julio 30 de 1907.
A las 11 de la mañana.
Plata española... 94% a 95 V.
Calderilla... (en oro) 101 a 103
Billetes Banco Español... 3 1/2 a 4 V.
Oro americano contra oro español... 109% a 110 P.

El impuesto sobre el azúcar en Inglaterra

Al discutirse recientemente los presupuestos en la Cámara de los Comunes, se presentaron varias enmiendas suprimiendo unas y reduciendo otras, el impuesto sobre los azúcares.
El debate terminó con una votación en la que obtuvo el Gobierno mayoría, desechándose la enmienda que proponía la reducción en una mitad del impuesto.

Fábrica de hielo de Guantánamo

En la mañana del 20 se reunieron los miembros de la razón social de E. J. Chibás y C., dueños de la fábrica de hielo y acordaron afrontar en seguida el capital que habrá que añadir a lo que se recobró de la Compañía de Seguros para principiar la reconstrucción inmediata, trabajando día y noche y empleando todos los trabajadores y operarios que sean necesarios para poder volver a inaugurar el servicio todo lo más pronto posible.

Movimiento marítimo

VAPOR CORREO
El "Antonio López" salió de Puerto Rico, con dirección a este puerto, a las seis de la mañana de hoy, martes.
EL OLIVETE
Este vapor americano entró en puerto hoy procedente de Tampa y Cayo Hueso con carga correspondiente y pasajeros.

Lonja del Comercio de la Habana

VENTAS EFECTUADAS HOY
Almacén:
456 garrafón ginebra Campana, \$6.20 garrafón.
25 id. id. Especial, \$10.00 id.
165 id. id. La Buena, \$5.25 id.

Vapores de travesía

ESPERANZA
Julio
30—Cayo Domingo, Londres.
31—Saratoga, New York.
31—Gottard, Galveston.
31—Nicolet, Liverpool.
31—Antonio López, Cádiz y escalas.
Agosto
1—Reina María Cristina, Santander.
1—Albion, Veracruz y Tampico.
2—Excelsior, New Orleans.
2—La Navarre, St. Nazaire.
4—Dania, Hamburgo y escalas.
5—Juan Forgas, Barcelona y escalas.
5—México, New York.
5—Mérica, Veracruz.
5—Progreso, Galveston.
7—Havana, New York.
7—Valbarrera, New Orleans.
14—La Navarre, Veracruz.
14—Ida, Liverpool.
14—Coroná, Buenos Aires y escalas.
20—Dania, Tampico y Veracruz.
SALDEAN
Julio
29—Esperanza, Veracruz y escalas.
30—Seguranza, New York.
31—Sabor, Canarias y escalas.
Agosto
2—Antonio López, Colón y escalas.
2—Albion, Vigo y escalas.
Reina María Cristina, Veracruz.
3—Saratoga, New York.
3—Excelsior, New Orleans.
3—La Navarre, Veracruz.
4—Roland, Bremen.
5—México, Progreso y Veracruz.
5—Dania, Veracruz y escalas.
6—Mérica, New York.
8—Valbarrera, Canarias y escalas.
8—Progreso, Galveston.
10—Havana, New York.
12—Seguranza, Progreso y Veracruz.
15—Esperanza, New York.
15—La Navarre, St. Nazaire.

BUQUES CON REGISTRO ABIERTO

Para New York, Cádiz, Barcelona y Génova, vapor español Montevideo por M. Otaduy.
Para New York vapor americano Seguranza por Zaldo y comp.
Para Veracruz y escalas vapor americano Esperanza por Zaldo y comp.
Para New Orleans, vapor americano Excelsior por A. E. Woodell.
Para New York vapor Kirkstall por D. Bacon.
Para New York, vapor danés Nordkap por L. V. Place.

BUQUES DESPACHADOS

Día 29:
Para Veracruz y escalas, vapor americano Esperanza por Zaldo y comp.
Con carga de tránsito.
Para Galveston, vapor noruego Progreso por Comercial Union N. and Co.
Con 25 barriles glicerina.

MOVIMIENTO DE PASAJEROS

De New York en el vapor americano Esperanza.
Sres. oaquín A. Vergas — Henry W. Reumen — Alberto Rivas — Wm. Simón — Illus Ferubach — Thomas Sandberg — Roy F. Hooch — Luis de Sena — Francisco S. León — Ismael Dauniy — Harrison C. Lewis — Florindo Lorciara Franco — Peter Lamons — J. George — T. Montgomery y señora — Wm. F. Eudress — Abraham Schwartz — Frank Alvarez — José A. Padriñes — José Cabro, señora y dos hijos — Horace Bascon — Manuel W. Combes — George J. Hepp — Enrique Colombino — Neily Mundy — Blanche Whitney — Mable Fairdy — Ira H. Humphrey y señora — Ham. Wall — Tomasa Terreros — Ben Rothschild — Henry E. Fellows — Thomas Williams — Albert W. Atley — Justin Santiago — George Savitch — Ramiro Menéndez — Juan Juhes — Dos chinos. Atémás 45 de tercera y 29 de tránsito.
De Tampa y Cayo Hueso en el vapor americano Olivette.
Sres. E. J. Stackelberg y señora — L. M. Tristan — E. D. Slingerland — S. Coral — J. R. Kelly — Mrs. A. Haya y una niña — Ramón Wels — Esperanza Arencibia — A. Maritauer — Pedro Roche — León Genovar — Blanca M. Ramiro y un niño. Además 101 tabaqueros y jornaleros.
De Miami y Cayo Hueso en el vapor americano Miami.
Sres. L. P. Genoroc — J. D. Rose — M. R. Quinn — Isabel de Cruz — Además 3 tabaqueros y jornaleros.
De Veracruz en el vapor español Montevideo.
Sres. Luis Lewis — Guillermina Gómez y 4 de familia — José M. Vives señora e hija — Blanc. Fernández — Victoria Fernández — Conrado Martínez — Petrona Armenteros — José de Armas — María Quintero — Petra Carranza — Jun de Armas y 2 de familia — Francisca Rabat — Carmen Bonanusa — Santiago Gay — Ormon Codin — Jesús González Domingo Hernández — Margarita Limón — Ramón Ascano — Joaquín Salvino — Eduardo Martínez — Enrique Fuentes — María Jiménez — Antonio Cadenas — Francisco Bermúdez — Valdivia Martínez — Matías Blanco — Federico S. Capell — Saturnino Fernández — José Albert — Once de tercera y 95 de tránsito.
De Veracruz y Progreso, en el vapor americano Seguranza.
Sres. María Ller — María Luisa Morcón — Blanca Besanzutz — Manuel Portuondo — Jun Cruz — 25 de segunda y 28 de tránsito.

Vapores de travesía

VAPORES CORREOS
de la Compañía Transatlántica
ANTES DE
ANTONIO LOPEZ Y C.

EL VAPOR
ANTONIO LOPEZ
capitan Zaragoza

Saldrá para PUERTO LIMON, COLON, SABANILLA, CURAZAO, PUERTO CABELLO, LA GUAIRA, CARUPANO, TRINIDAD, PONCE, SAN JUAN DE PUERTO RICO, Santa Cruz de Tenerife, Cádiz y Barcelona.

Reina María Cristina

Capitán FERNANDEZ
saldrá para VERACRUZ sobre el 2 de Agosto llevando la correspondencia pública.
Comerá carga y pasajeros para dicho puerto.
Los billetes de pasaje serán expedidos hasta las diez del día de salida.

NOTA.—Se advierte a los señores pasajeros que en el momento de la máquina encontrará los vapores remolcadores del señor Santamarina, dispuestos a conducir el pesque a bordo, momento en que se armará por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas.

COMPANIA TRASATLANTICA DE VAPORES CORREOS

MALA REAL INGLESA
Saldrá fijamente el 31 de Julio a las tres de la tarde, el vapor de doble hélice de 6,000 toneladas

"SABOR"
DIRECTO PARA
Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife

Los eléctricos en los camarotes de tercera. Comida a la española. Camareros españoles. Servicio esmerado. Los pasajeros de 3ª tienen mesa para comer. Cada diez pasajeros de 3ª tienen su camarote.

COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA

DANIA
saldrá directamente
Para Veracruz y Tampico sobre el 5 de Agosto.

PRECIOS DE PASAJE
1ª 2ª
Para Veracruz... \$26.00 \$14.00
Para Tampico... \$4.00 \$3.00

HEILBUT & RASCH
LINEA LOYD NORTE ALEMAN
BREMEN

El cómodo y rápido vapor alemán "ROLAND"
saldrá de este puerto el día 4 de Agosto DIRECTO para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas de Gran Canaria, y para Bremen.

Vapor MARIA HERRERA

Lunes 5 a las 5 de la tarde.
Para Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Mayarí, Baracoa, Guantánamo, (solo a la ida) Santiago de Cuba, Santo Domingo, San Pedro de Macoris, Concejo, Mayagüez y San Juan de Puerto Rico.

Vapor SANTIAGO DE CUBA.
Sabado 10 a las 5 de la tarde.
Para Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Mayarí, Baracoa, Guantánamo solo a la ida y Santiago de Cuba.

Vapor HABANA.
Sabado 17 a las 5 de la tarde.
Para Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Mayarí, Baracoa, Guantánamo (solo a la ida) y Santiago de Cuba.

Vapor SAN JUAN
Miércoles 21 a las 5 de la tarde.
Para Nuevitas, Gibara, Vita, Banes, Sagua de Tánamo, Guantánamo y Santiago de Cuba, retornando por Baracoa, Sagua de Tánamo, Gibara, Banes, Vita, Gibara, Nuevitas, y Habana.

Vapor NUEVITAS
Sabado 24 a las 5 de la tarde.
Para Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Mayarí, Baracoa, Guantánamo (solo a la ida) y Santiago de Cuba.

Vapor SANTIAGO DE CUBA.
Sabado 31 a las 5 de la tarde.
Para Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Mayarí, Baracoa, Guantánamo, (solo a la ida) y Santiago de Cuba.

Vapor COSME DE HERRERA
todos los martes a las 5 de la tarde
Para Isabel de Sagua y Caibarién, recibiendo carga en combinación con el "Cuban Central Railway", para Palmira, Caguaguas, Cruces, Lajas, Esperanza, Santa Clara y Rodas.

PRECIOS DE FLETES
PARA SAGUA Y CAIBARIEN
De la Habana a Sagua y viceversa
Pasaje en Primera... \$ 7.00
Idem en Tercera... 3.50
Viveres, ferreteria y loza... 0.30
Mercadería... 0.50

Atraques en Guantánamo.

Los vapores de los días 3, 13, y 20 atracarán al muelle de Calmañera y los de los días 6, 17 y 27 al de Boquerón.
AVISO
Los vapores de esta Empresa solo conducirán para Puerto Padre, la carga que vaya consignada al "Central Chibarrá" e ingenio "San Manuel", y los embarques que hagan de sus productos la "West India Oil Refining Company", y la "Nueva Fábrica de Hielo y Cerveza La Tropical", con arreglo a lo que respectivamente acordamos con las mismas. Lo que hacemos público para general conocimiento.

OTRO.—Se suplica a los señores cargadores pongan especial cuidado para que todos los bultos sean marcados con toda claridad, y con el punto de residencia del receptor; lo que harán también constar en los conocimientos; puesto que, habiendo en varias localidades del interior de los puertos donde se hace la descarga, distintas entidades y colectividades con la misma razón social, la Empresa declina en los remitentes toda la responsabilidad de los perjuicios que puedan sobrevenir por la falta de cumplimiento de estos requisitos.

Hacemos público, para general conocimiento, que no será admitido ningún bulto que a juicio de los señores Sobrecargos no pueda ir en las bodegas del buque con la demás carga.

Habana 1 de Julio de 1907.
Sobrinos de Herrera, S. en C.
C. 1481 73-131.

Vuelta Abajo S. S. Co.

El Vapor
Vegueru,
Capitán Montes de Oca
Saldrá de Batabanó todos los LUNES y JUEVES a la llegada del tren de pasajeros que sale de la Estación de Villanueva a las 2 y 4 de la tarde para:

COLOMA
PUNTA DE CARTAS
BAILEN
CATALINA DE GUANE
(Con trasbordo)
Y CORTES

saldrá de este último punto los MIÉRCOLES y SABADOS a las 10 de la mañana para llegar a Batabanó los días siguientes al amanecer.
La carga se recibe diariamente en la Estación de Villanueva.
Para más informes accédase a la Compañía en

ZULUETA 10 (bajos) 78-131.
EL NUEVO VAPOR
ÁLAVA II
Capitán Ortube
saldrá de este puerto los miércoles las cinco de la tarde, para

Sagua y Caibarién
ARMADORES:
Hermanos Zulueta y Gault, (Cuba n.º 2)
C. 1655 26-23 J1.

VAPORES CORREOS

DE LA
COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA
(Hamburg American Line)
Vapor correo alemán

ALBINGIA
Saldrá sobre el 2 de AGOSTO directamente para VIGO y CORUÑA (España) HAVRE (Francia) y HAMBURGO (Alemania)

Pasaje en tercera clase \$29.35 oro español, incluso impuesto de desembarco
Vapor correo alemán (Cedos hélices)
DANIA
Saldrá sobre el 21 de Agosto directamente para SANTANDER (España) HAVRE (Francia) y HAMBURGO (Alemania)

Pasaje en tercera clase \$31.35 oro español, incluso impuesto de desembarco
Los niños de 1 a 12 años pagan medio pasaje, los de menos de un año, nada.
Precios de pasaje en 1ª y 2ª clase, muy reducidos.
Embarque de los pasajeros y de su equipaje gratis, de la mañana a las 11.
Se admite carga para casi todos los puertos de Europa, América, África, Australia y Asia.
Para más detalles, informe s, prospectos, etc., dirigirse a sus consignatarios.
HEILBUT Y RASCH.
Correo: Apartado 723. Cable: HEILBUT. HABANA, San Ignacio 54.
C. 1482 26-131

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

VAPORES CORREOS FRANCESES
CON EL GOBIERNO FRANCESES
Para Veracruz directo.
Saldrá para dicho puerto sobre el día 3 de Agosto, el rápido vapor francés

LA NAVARRE
Capitán PERDRIGLON
Este vapor saldrá directamente para LA CORUÑA, SANTANDER y SAINT NAZAIRE.
el día 15 de Agosto, a las 4 de la tarde.

Vapor LA NAVARRE
Capitán PERDRIGLON
Este vapor saldrá directamente para LA CORUÑA, SANTANDER y SAINT NAZAIRE.
el día 15 de Agosto, a las 4 de la tarde.

ERNEST GAYE
Oficios 88, altos. Teléfono 115
C. 1483 26-131

COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA

HEILBUT & RASCH
LINEA LOYD NORTE ALEMAN
BREMEN
El cómodo y rápido vapor alemán "ROLAND"
saldrá de este puerto el día 4 de Agosto DIRECTO para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas de Gran Canaria, y para Bremen.

Admite pasajeros en sus veladuras y amplias camarotes y COMODO EXTREPOENTE a precios módicos.
Hay cocina y camareros españoles
NOTA.—Para mayor comodidad del pasaje estará el vapor atracado al muelle de San José.

Vapores costeros:
EMPRESA DE VAPORES
DE
SOBRINOS DE HERRERA
S. en C.
SALIDAS DE LA HABANA
durante el mes de Agosto de 1907.

Vapor NUEVITAS.
Jueves 1 a las 5 de la tarde.
Para Nuevitas, Gibara, Vita, Banes, Sagua de Tánamo, Baracoa, y Santiago de Cuba, retornando el lunes 12 por Baracoa, Mayarí, Sagua de Tánamo, Banes, Vita, Gibara, Puerto Padre, Nuevitas y Habana.

Habaneras

NOTAS

No pasa día sin una despedida. Esta vez es para el popular y muy simpático general José de Jesús Montegudo, que sale mañana, en compañía de su distinguida familia, con dirección a las Villas.

El vapor *Alava II* los conducirá hasta Sagua y de allí se encaminarán al lugar donde van de temporada, que no es otro que los baños de Amaro, en aquella región tan pintoresca.

Amaro, ó sea el futuro Saratoga cubano, es un sitio delicioso.

Por su situación y por sus cualidades.

Aquellas aguas han sido analizadas y sus virtudes son las mismas que las del *Congress* del famoso balneario de los Estados Unidos.

Recuerdo que ha poco, á su regreso de una larga excursión, me hablaba el doctor Secades de las excelencias de esos baños que para tantos, entre nosotros, son desconocidos.

Un español laborioso y meritísimo, el señor Prieto, es quien ha llevado á cabo en Amaro el fomento de sus antes ocultas riquezas.

Existe ya allí un hotelito alrededor del cual se han levantado muchos y muy airosos chalets donde van á veranear familias de las más distinguidas de Sagua, de Caibarién y de Santa Clara.

El general Montegudo, tan conocedor de toda aquella zona, es el primer temporadista que recibe Amaro desde la Habana.

Otros le seguirán. Y le seguirán más y más, cada vez en mayor número, á medida que se vayan conociendo en toda la Isla las excelencias de aquellas aguas.

Los beneficios se suceden. Mañana, en Albisu, será el de Eduardo Arozamena, buen cantante y persona excelente.

El jueves, el de Pildain. Y el viernes, en el Nacional, para la Asociación Canaria.

El beneficio del veterano actor cubano, cuyo programa ya di á conocer días atrás, parece llamado á un gran éxito.

Hé aquí la relación de los que tienen tomado palcos:

El Alcalde de la Habana, general José M. Gómez, doctor Pedro Albarán, general Alejandro Rodríguez, doctor Lincoln de Zayas, general Manuel de Jesús Montegudo, doctor Ezequiel García Enseñat, el jefe de Policía, licenciado Fernando G. Veranes el señor Juan Giral, licenciado José Pessino, licenciado Policarpo Luján, señor Claudio Loscos, señor Juan Francisco Tozal, Ledo. Mario García Kohly, señor Domingo Figarola Candeá, doctor Prudencio Bueno, señor Manuel López, señor Guillermo del Toro, señor Miguel C. Palmer, señor Pedro González Muñoz, *Le Palais Royal*, señor Pascual Martínez, doctor Claudio Mimó, doctor José Pereda, general Enrique Loínez del Castillo, general Eugenio Sánchez Agramonte, coronel Manuel Aranda, señor Francisco Tabernilla, señor Antonio Ceballos, señor Francisco Rodríguez, general Enrique Collazo, señor Cónsul de Méjico, señor Emilio Sánchez, señor Antonio Cintra, general Tomás Recio, coronel Avalos, doctor Alfonso Betancourt, doctor Joaquín Jacobsen, doctor Francisco-Martínez Mesa, doctor Carlos Maya y licenciado Pazos.

Y fáltame decirlo. Se celebrará la función de Pildain en el elegante teatro de Payret.

Del carnet. En reducido círculo de familiares é íntimos, á causa del luto reciente del novio, se celebró el sábado, á las nueve de la noche en la elegante casa de Ancha del Norte 226, la boda de la bella y joven señora Carmen de la Torriente y el conocido caballero Jaime Fargas y Arderius, siendo apadrinados por la respetable dama Balbina de la Rosa viuda de Torriente, madre de la desposada y por el querido amigo, que fué hasta hace poco tiempo Ministro de Cuba en Madrid, señor Cosme de la Torriente.

Fueron testigos, por la novia, el doctor Carlos de la Torre, el doctor Tomás V. Coronado y el señor Antonio Ball-Llovera.

Por el novio: el doctor Rafael Suárez Bruno, licenciado Juan Carlos Andreu, el doctor Francisco Etcheogoyen y el señor Arturo Amigó.

El padre Emilio, párroco de Monserrate, dió su bendición á los simpáticos novios.

Felicidad para éstos. Y felicidad inextinguible, eterna.

La bella dama Mercedes de Armas de Lawton, aquejada en estos últimos días de penosa dolencia, encuéntrase ya en vías de restablecimiento. Enhorabuena!

Emilio Madiedo y Esperanza Zuñábar tienen la amabilidad de participarme su efectuado enlace y ofrecerme su casa en los Quemados de Mariano.

Dirección: Máximo Gómez 19.

Era anoche un espectáculo, para todo el que transitaba por el Prado, la prueba del alumbrado interior del nuevo edificio de la Asociación de Dependientes.

El efecto era grandioso. Lucía aquella casa, cerrados todos sus balcones y con la luz resplandeciendo al través de los vidrios, un palacio encantado.

El domingo, como todos saben, será la fiesta inaugural.

Un acontecimiento.

Hoy. La retrota de la Banda Municipal en la glorieta del Malecón. Noche animada en aquel lugar.

ENRIQUE FONTANILLS.

TEATRO ALBISU

Hoy 30 de Julio, función por tandas. *La gente seria.* *La patrona del Regimiento* *La gatita blanca.*

Noches Teatrales

Albisu

Por fin logré romper la consigna rigurosa que el delicado estado de su salud obligó á Valdés López á permanecer en el aislamiento, obligado á su vez, por prescripción facultativa, al más absoluto reposo.

La insistencia de cuantos nos interesamos por su salud, estrellábase ante la insistencia de la enfermedad; pero esta rebeldía de su dolencia ha empezado á ceder, afortunadamente, permitiéndome cambiar unas palabras con el popular empresario de nuestro teatro de la zarzuela.

Acompañado de "Morphi" y de "Amadis" estreché la mano—enguantada por sport reumático—de Berardo á quien mortifica más la clausura á que le condena su estado, que los sufrimientos propios de la enfermedad que le aleja de sus habituales ocupaciones.

Breve conversación nos llevó al convencimiento de que el período álgido pasó ya y que pronto veremos nuevamente al enfermo de hoy llenando con su presencia el vestíbulo de Albisu y atendiendo con la amabilidad que le caracteriza á cuantos favorecen su teatro.

Así lo desean sus numerosas amistades uniendo el mío—muy sincero—á este voto general.

El amigo Valdés López quedó empujado por "Amadis" para pasado mañana en una mesa de "La hostería del laurel" (vulgo "El Casino"). ¡Qué más quisiera Valdés que poder asistir!

Esta noche se repiten, en combinación distinta, las mismas obras de estos últimos días.

"La Gente seria", estreno de la semana pasada; "La Patrona del Regimiento", la del patriótico entusiasmo de las masas ante los alegres y vivos tonos de la enseña patria; "La Gatita Blanca", el aplauso no interrumpido de muchos días para María Conesa.

Mañana, con un programa que no he visto, pero que, según "El Mundo", resulta de elección acertadísima, se celebrará el beneficio del barítono señor Arozamena que en el poco tiempo que lleva entre nosotros ha sabido conquistarse todo género de simpatías.

Por tal concepto es de esperar que el público invada el teatro, dando de este modo al beneficiado una prueba práctica de su afecto.

Anticiébase para el juéves el estreno de "La Vida Alegre", autorizada por la censura después de suavizadas ciertas asperezas de color.

Traspunte.

Payret

Hoy se estrena en Payret una notable película de la casa Urban, *El Carnaval de Niza*. En este cinta se reproducen todas las grandes fiestas que han sido celebradas á esa bella ciudad. Las comparsas caprichosas, las fantásticas carrozas, bailes, etc., etc., pasan por la vista de los espectadores.

Esta hermosa cinta de la casa Urban, es quizás la más notable producción cinematográfica. Su iluminación es de lo más perfecto, empléandose en esta copia 2,000 piés de cinta.

Además de este estreno figuran en el programa de hoy *Quién ha bebido beberá*, que tan del agrado del público fué anoche.

Carmenita Pretel bailar á la final de cada tanda, siendo esta la última semana que trabajará en Payret.

El viernes debut *del Rey de los Aires*, Miguel Robledillo, que es considerado como el equilibrista de más reputación universal.

Colegio "María Luisa Dolz"

En los exámenes de prueba de curso del Colegio María Luisa Dolz han obtenido nota de sobresaliente:

En el quinto curso.—S. Cuervo, L. Padrón, A. Candela, J. Mena y L. Calonge.

En el 4.º—R. Alfonso, O. Muñoz, A. Garrigó, y M. Alonso.

En el 3.º—P. Carballo, E. Quintero, P. Nogueiras, T. Santos, A. Carol, M. Castellanos, R. Dueñas, Z. Salvador, M. Regueijo y Marina Dolz.

En el 2.º—M. Silveira, Z. Cerrada, y J. Noriega.

Las alumnas D. y M. Salvador y A. Ochoa en los exámenes para maestras, obtuvieron el segundo grado, que sólo alcanzaron en esta provincia 6 de las 134 aspirantes.

El Comité de la Alianza Francesa aun no ha remitido la lista de las premiadas en dicho idioma, que son muchas.

Cerradas permanecerán las clases del Colegio María Luisa Dolz hasta el segundo lunes de Septiembre.

PARA REGALOS

Nada más propio que una linda sombrilla ó un elegante abanico de esos que en este verano tiene á la venta la popular casa de Ugaldes, GALATHEA, que todo lo que vende lleva el sello de elegante y chic.

Toda la Habana sabe que GALATHEA está en Obispo 38.

10.000 RENGLONES DE LECTURA!

¿Le parece á usted mucho? Pues toda esa lectura y 350 magníficos grabados, trae el ya tan conocido y tan solicitado "magazine" francés, *Je Sais Tout*, que acaba de llegar á casa de Wilson, Obispo número 52; como acaba de llegar también á la misma librería *Les Modes*, la publicación más selecta que Francia publica, dedicada á modistura femenina. *Chic, Chic Parisien*, *Album de Blusas*, *Bon Ton*, *La Estación* y otras revistas de modas, hace ya muchos días que están en casa de Wilson, así como todos los "magazines" americanos, y los periódicos de la Península.

El próximo martes,—por la vía de Tampa,—llegarán nuevas remesas de publicaciones españolas, francesas, americanas é inglesas.

GACETILLA

TEATROS.—La Compañía del Nacional pondrá en escena esta noche el grandioso drama de Tamayo y Baus que lleva por título *La locura de amor*.

TINTURA FRANCESA VEGETAL

La mejor y más sencilla de aplicar.

De venta: en las principales farmacias y sederías. Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia.

Consta de cinco actos y es un episodio del reinado de doña Juana la loca.

Mañana, *El genio alegre*. En Payret la novedad de la noche consiste en el estreno de la película en colores denominada *El carnaval de Niza*.

Va en segunda tanda. Carmenita Pretel, la bella y lujosa bailarina española, ejecutará nuevos bailes.

Albisu. El cartel del popular coliseo de la plaza de Monserrate anuncia para esta noche tres tandas.

Véanse, aquí: A las ocho: *La gente seria*. A las nueve: *La patrona del regimiento*.

A las diez: *La gatita blanca*. En la primera y tercera tanda tomará parte la gentilísima María Conesa.

Mañana será el beneficio del barítono Arozamena con las zarzuelas *El barbero de Sevilla*, *La Noche de Reyes* y *El Palacio de Cristal*.

Apenas si quedan localidades. En Actualidades habrá hoy cuatro tandas de vistas cinematográficas que finalizarán con los couplets de la bella Lozano y las transformaciones del gran Colombine.

Y en Alhambra dos tandas, á las ocho y á las nueve, respectivamente, cubiertas con *El golfo negro* y *La rumba de los casados*.

Punto final.

POR ESOS MUNDOS.—Capitaneando una expedición ártica, ha salido en globo desde Noruega para llegar al Polo Norte el explorador Mr. Wellman, y de los propósitos de este y sus facilidades de triunfo trata un artículo que él mismo ha escrito y que aparece en el número de la revista *Por Esos Mundos* del mes que finaliza.

También publica dicho número algunos de los *Regicidios y regicidas* más célebres que registra la historia; *El Esperanto*, idioma universal; la novela andaluz *Cosas del querer*; los cuentos *La niña de las flores* y *Flirtation*; informaciones de *Las monjas azules de Fiesole*, de *La América latina* y de la ópera *Salomé*, de Straus; continuación de la novela *Amor de dama y Amor de esclava*; *La falsificación de las obras de arte*; *Cuál es la obra predilecta* de la Parlo Bazán, Acebal, Moreno Carbonero, Benlliure, Octavio Pío, Ricardo de la Vega y Sinesio Delgado; Actualidades, Poesías, Curiosidades, Inventos, etc., etc.

En *La Moderna Poesía*, Obispo 135, encuéntrase de venta el número de la brillante revista que se publica en Madrid bajo la dirección del señor Perrojo.

TIN TAN!—Dobla, funeraria, dobla, campana de su alchuelo... Dile que vivo y que fumo pectoral de *La Eminencia!*

LA NOTA FINAL.—Un campesino va por primera vez á la capital y se alberga en una posada.

Al día siguiente, le pregunta el posadero qué tal ha pasado la noche. —Muy mal—le contesta el huésped.

—Yo no puedo dormir con luz, y no me ha sido posible apagarla por más que he soplado.

—Pero, ¿en su pueblo de usted no hay luz eléctrica?

ANUNCIOS

PLACER Y SEGURIDAD

Es de suma importancia saber que el magnífico DARRAQ de 30 caballos que se alquila á todas horas en el "Garage Parisien", Galiano 50, además de ser un coche elegante, fuerte, suave y silencioso, está manejado por un mecánico experto, sobrio y educado; detalles que garantizan la seguridad completa de cuantas personas alquilen este automóvil.

EL JEREZANO

HOTEL, CAFE Y RESTAURANT de Francisco C. Lainez. **GENAS A 40 CENTAVOS** todas las noches hasta la 1. HOY: Aporreado de tasajo. Pescado milanés. Arroz blanco. Postre, pan y café. Extra Arroz con pollo.

Hay gazpacho á todas horas. Los del campo no olviden que aquí tienen su casa llegando á la Habana.

Prado n. 102. Teléfono 556. Rioja Lainez. 12000 131-23 J.

LACTOGENO AMADOR

al Fosfato de Cal y Galesa. Indispensable á las NODRIZAS y MADRES que crían sus hijos.

EL FOSFATO DE CAL y la GALEGA enriquecen y aumentan la leche de la criadora y hacen de una criatura débil y raquítica un niño robusto y fuerte.

Depósito principal: Farmacia del Ledo, Domingo Amador, LAMPABILLA 74.—De venta en todas las Farmacias acreditadas.

Cura radical en 30 días

de la sífilis más rebelde, sin molestias para el enfermo por su fácil régimen curativo con el EXTRACTO VEGETAL ORIENTAL AFRICANO

Millares de personas han curado con el uso de ese maravilloso remedio descubierto en 1894.

SU COSTO ES MUY PARATO. Se remite franco de porte á todas partes de la Isla.

Para informes y depósito principal Obispo 75, esquina á Aguiar.

PELETERIA "EL PASEO"

De venta: Farmacia EL AMPARO del Dr. Castells, Empedrado y San Juan de Dios, Dr. Buena Ventura Abella, Salud 48.

UN BUEN

Dentífrico garantiza la buena conservación de la dentadura.

Usese Polvo dentífrico del Dr. Taboadela

Analizado y aprobado por competentes autoridades científicas

Elixir Dentífrico DEL MISMO AUTOR.

Delicioso enjuagatorio de la boca. Cajas y frascos de varios tamaños.

En todas las Droguerías, perfumerías y Boticas de la Isla.

49 HABANA 49

ULTIMA HORA

TELEGRAMA IMPORTANTE

Washington Julio 29 á Maçon - Habana.

Pueblo Guba. con grandes deseos prosperidad

Comercial, vería gusto, so y yo también, autorice inmediatamente a

apertura.

República

con grandes almacenes de ROPA, SEDERIA, PELETERIA y MODAS que venda barato.

Rosvel.

¡PUEBLO DE LA HABANA!

En vista del anterior telegrama, y simplemente por el deseo de rasgar el horizonte antiguo

de este comercio habanero, abriremos el día 1 de Agosto, en

Monte 93 y 95

FRENTE A LA CALLE DEL AGUILA

LOS GRANDES ALMACENES

DE

La República

Ropa y Sedería, Peleteria y

Confecciones

TELEFONO 1025

DR. GALVEZ GUILLEM.

Impotencia.—Pérdidas seminales.—Estérilidad.—Venéreo.—Sífilis y Hernias ó quebarduras.

CONSULTAS DE 11 A 7 DE LA TARDE. 49 HABANA 49

¿Ha visto V. los grandes almacenes de ropa y sedería

LA CASA GRANDE

después de las grandes reformas hechas en ella, y de haberle unido la casa San Rafael 38, fabricada exprofeso para sus almacenes? pues visítela V. y aprovechará su tiempo y su dinero.

TODA LA ROPA QUE SE VENDA en la Habana el mes entrante será, sin duda alguna, vendida por LA CASA GRANDE; pues á más de un 25 por ciento menos que sus colegas, implantará un sistema de regalos diarios que serán de gran utilidad para el público.

SE AVISA

á todos los tenderos, lo mismo de la Habana que del interior, que todo el nuevo local de la casa SAN RAFAEL 38 será dedicado para almacenes y ventas por mayor, donde se harán los mayores descuentos.

Las familias, cuando lo que compren sean docenas ó piezas enteras, también podrán hacerlo en este departamento, y obtener los mismos descuentos.

¡Patrones!! ¡Patrones!!

Para la venta de los patrones del afamado fabricante MAY MANTON, los más perfectos y populares del mundo, hemos dedicado un departamento *Ad Hoc*, y puesto á su frente una inteligente señorita. Están complacidas las muchas familias que así nos lo habían pedido.

GRAN DEPARTAMENTO DE SASTRERIA.

Llamamos la atención del elemento civil, y particularmente del militar, sobre la perfección de los trajes que salen de nuestros talleres.

LA CASA GRANDE

GALIANO 80 Y SAN RAFAEL 38. Teléfono 1424 -- HABANA -- Cable Casona.

20 días de LIQUIDACION VERDAD de todas las magníficas y frescas existencias de

"EL CORREO DE PARIS", OBISPO 80 para dar lugar á las grandes reformas que en el mismo se harán en breve. Todo se venderá á como quiera. Nadie saldrá sin comprar lo que necesite.

Aprovechen todas las familias de la Habana esta oportunidad que no se presenta otra vez. ¡Fíjense que no liquidamos trapos viejos sino magníficas telas de actualidad, adornos elegantes y objetos útiles.

¡20 DIAS SOLAMENTE! *El Correo de París, Obispo 80*

Teléfono n. 398. Rico, Pérez y Compañía. NOTA. Seguiremos dando sellos durante los días de liquidación, como antes.

C. 1459 26-131.

C. 1603 26-131.

ENGLISH PAGES OF THE DIARIO DE LA MARINA Havana, July 30, 1907

PEACE OF MIND.

"Do you think smoking conduces to tranquility of mind?" "Not judging by the population of Cuba."—Washington Star.

THE ADVISORY COMMISSION

The DIARIO DE LA MARINA in one of its Spanish editorials, has called attention on the necessity of widening the work of the Legislative Advisory Commission.

Good laws of civil and criminal procedure, of public employees, of general procedures in the Administration departments, of military organization and police force, of education, and many others which are urgently needed, should be taken up and reported upon by the Commission.

This would not interfere in the least with the political plans of the American government in Cuba for the year and a half generally estimated at present to be the time of the Provisional Government is sufficient for the preparation of all the laws required.

Naturally, the Commission will have to be enlarged with the appointment of some new members, and there are many in Cuba of judicial experience that could be selected for that purpose.

THE SANTIAGO AFFAIR

La Discusion yesterday published an editorial entitled Lo Absurdo (The Absurd) about the reported uprising in Santiago.

For the past eight days—writes our contemporary—we have been hearing of vague premonitions of disturbances in the eastern province. These rumors did not possess any verisimilitude, nor were they accompanied by any data or explanation to make them seem logical or reasonable. Nevertheless, they made a disagreeable impression on us, and we were not inclined to laugh at

those who treated them with sad seriousness. In this land of the absurd one must be prepared for any eventuality.

Today the reports are more concrete, and tell of a more or less numerous band of armed men. It is evident that such a party exists or did exist, and that in other localities, too, armed men have been in the country, though, like the forces passing and re-passing over the stage in a theater, they may be the same men. What is certain is that the party, if it be but one party, has had a wide sphere of operations. Everything goes to prove that there is an organization that is laboring in the dark to disturb the public peace and that after many futile attempts has contrived to put in motion some outlaws under its control.

We do not care to make any conjectures regarding the origin of this unhappy example of social decomposition. We confess that we are unable, logically to explain the strange political combination in which an armed uprising has a part, nor can we any better understand the opportuneness of such a protest against the American provisional administration which at the present moment is preparing the country for the solid and orderly re-establishment of the republic.

"We find ourselves able only to ponder upon the probabilities of our always doubtful future, now so seriously menaced by the prospect of a fresh disturbance of the peace.

"All that we can see in such an event is the definite disappearance of the republic, of the renaissance of which we have been dreaming. An armed uprising now, after nearly a year of intervention, must cost Cuba a prolongation of the intervention for an indefinite period, and perhaps its permanent continuance. The United States, here to re-establish the republic under absolute guarantees of peace, may, at any time, explain to the whole world that it does not find its mission sufficiently fulfilled. And the European powers, supreme arbiters in these affairs of small countries will express themselves content to have the interests of their citizens resident in Cuba, watched over by the American forces. The only force to oppose such an outcome would be from within Cuba, and what would an unhappy handful of "Convulsives" amount to against the constructive power of a nation of such gigantic proportions as the United States? Nor can we foretell what will be the conduct of our friends from the North when the hands of the revolutionists shall be directed against them. While heretofore these convulsive Cubans fought against other Cubans, their attack would now

be directed against the Americans, and the uprising would be of the same character as the Filipino insurrection against the American flag. In such case the good Yankees who know how to apply in each instance the proper remedy, will forget that they are the great humanitarians that have filled the world with hospitals and bequeathed millions to asylums; they will be hard and cruel as are the English in India and the refined Belgians on the Congo; they will be as they have always been with those who have not consented to their policy, as they have been to the redskins, the Tagalos, and to the negroes.

"But when all shall be over and peace restored, and the Americans should have explained that their conduct was shaped to secure and guarantee future peace, territorial integrity, and commercial development, then will come about the saddest thing of all—the great majority of the Cubans themselves, after shedding a few tears for their dead, will recognize in the Americans the heralds of civilization and of decent life, and, while not acclaiming them, will silently place themselves under their protection, convinced that the republic, if it were re-established, could not give them the same assurance of order and civilization. And how sad would be all this! But yet, how reasonable! Whatever way we look from the contemplation of fresh disturbance we can only see promises of the destruction forever of the beautiful dream cherished by our real patriots.

The above lines express the general feeling of the hard-headed Cuban elements at the unexpected news of the uprising in the Santiago province.

Most fortunately the whole affair seems to be unimportant and as The Daily Telegraph says this morning, it does not warrant the intervention of American troops.

By Associated Press Boise, Idaho, July 29.—Following the acquittal of W. D. Haywood, Charles B. Moyer has been ordered released under a \$25,000 bond. It is probable that he will be able to give bail today.

COLONEL BULLARD RETURNING TO HAVANA

Announcement of His Return Interpreted to Mean All Quiet in Santiago

It is announced that Colonel Bullard is returning to Havana from Santiago de Cuba, where he has been on official business. His return is interpreted to mean that all is quiet in Santiago de Cuba, or at least, that the reported uprising there is absolutely unimportant.

PERFECT STATE OF PEACE IN SANTIAGO

Captain Dougherty Explains that Patrols Completely Dispersed Band of Robbers.

NOTHING MATERIALIZED

Men Escaped in Darkness. Incident Occurred Back of Puerto Bonill.

The following telegram was given out at the palace this morning: "Santiago de Cuba, July 29, 1907. —Major Slocum, La Punta, Havana, Cuba.—

The following given to the press here today: "On the night of July 27th, having notice that a band of robbers was in the country back of Puerto Bonill, we sent out a patrol which encountered four of five armed men and dispersed them. The men escaped in the darkness. The next night two officers patrols were sent out to make an effort to catch these men. They returned with the news that the robbers had completely disappeared. The country is in a perfect state of peace. End of press."

This is all that materialized out of the recent rumors of trouble here. Further particulars by mail. DOUGHERTY, Captain.

PRESIDENT MOYER RELEASED ON BAIL

Co-Defendant with Haywood in Steunenberg Murder Trial Freed Provisionally

By Associated Press Boise, Idaho, July 29.—Following the acquittal of W. D. Haywood, Charles B. Moyer has been ordered released under a \$25,000 bond. It is probable that he will be able to give bail today.

Moyer is the president of the Western Federation of Miners, of which Haywood is secretary, and is a co-defendant with Haywood under the charge of murdering Governor Steunenberg.

Money may not make the man, but subtract the money from some men and there isn't much left.—Philadelphia Record.

If it costs more than 50 cents you are diming; otherwise you are only eating.—Dayton (O.) News.

HOT ARRAIGNMENT OF GOVERNOR WINTHROP

"To Promote His Personal Interests He Nursed Reckless Aspirations of Politicians."

UP LADDER OF FAVOR!

Remarkable Protest Penned by Porto Rican for The New York Evening Post.

The following remarkable arraignment of ex-Governor Winthrop of Porto Rico found place recently in the columns of the New York Evening Post:

To the Editor of The Evening Post: Sir: You have rendered good service in airing at all times the woes and pleas of Porto Rico, my native island.

From 1898 to 1907 is a short step, but how many radical material changes have been accomplished on the fertile soil of our nondescript country! There might be applied to Porto Rico to-day what Speaker Cannon expressed some time ago apropos of the so-called beneficent policies of the party in power: "Where one blade of grass grew before two are found to-day." This is all due to the extension to Porto Rico of the coastwise free trade laws, the diversification of agricultural products, and the marvelous backbone of the native and Americans working on the soil of the island. Industries are flourishing everywhere, and sugar and tobacco are taking the place of coffee, until a few years ago the main staple of Porto Rico.

It has been said that the local policy developed by the late Gov. Winthrop during his incumbency in Porto Rico had something to do with the increase of wealth and commerce. I challenge that statement. The local policy of the island's Governors has nothing to do with the rapid development of an island which, in spite of its natural drawbacks and climatic influences, has been singled out by divine Providence, among its turbulent neighbors, as a tranquil spot where man abhors belligerent tendencies, and does not believe the world owes him a living.

What Gov. Winthrop did in Porto Rico—and I came across unmistakable signs of it during my sojourn there—was to further the interests of those who make political capital of the undefined status of the island to poison the mind of the illiterate natives against the United States. Well he knew that in catering to the discontented politicians of the country, who could make their protest heard

in the mainland, through their agents and newspapers, he would be in a position to give, as he gave to Secretary Taft, his friend and sponsor, that object lesson of power and popularity in Porto Rico, about which the cable spoke at the time of his departure. Well he knew that the continuation of his meteoric career depended on the complete success of his Porto Rican policy rather on the furthering of the Americanization of the island under the standard set by his Washington superiors. Well he knew the "medicine" administered to his torpid predecessor, who, having turned his back against the professional politicians of the majority party, was withdrawn from the island. That Mr. Winthrop succeeded in his efforts, his actual occupation of one of the assistant secretaryships of the national Treasury will attest.

Porto Rico is more refractory today to American ideals and methods, as understood by the carpet-baggers, than she was at the time of the American occupation of the island in 1898. Do not put all the blame for this result on the undetermined political personality and the unfair treatment of the natives in the division of the rights and responsibilities of the insular government. In endeavoring to promote his own personal interests, Gov. Winthrop nursed the reckless aspirations of the professional politicians who consider as a crime the teaching of the English language in the public schools of Porto Rico simply because that is the language of the carpetbaggers.

Gov. Post has announced that his policy will be the policy of his predecessor, namely, that he will climb the ladder of Government favor as quick as Mr. Winthrop, poor Porto Rico serving as a substratum for the ascending designs of the imported rulers!

D. C. Gonzalez. New York, July 20.

TWO UNIDENTIFIED WOMEN STRANGLED

New York Police Believe One Man Committed Both Crimes Mystery Unraveled.

By Associated Press. New York, July 30.—The bodies of two young women who had been strangled were found in different parts of this city last night. Neither of the dead girls has been identified. The police believe that the same man committed both murders. No clue to the identity of the murderer or his motives has been obtained so far.

"Flor de A. Fernández García" INDEPENDENT cigar factory of universal fame. NEPTUNO 170-172. R. FERNANDEZ & CO.—PROPRIETORS.

PROFESIONES

DR. RAFAEL WEISS Especialista en partos y enfermedades de las mujeres. Consultas de 1 a 3. Calle No. 66. Teléfono 1135. 12178 26-24JL

Dr. Adolfo G. de Bustamante Ex-Interno del Hospital Internacional de París.—Especialista en enfermedades de la Sangre. Consultas de 12 a 2. Calle No. 17. 12187 26-23JL

Miguel Rodríguez y Anillo Médico-Cirujano Enfermedades de los pulmones y del aparato digestivo. Tratamiento especial de la Tuberculosis por las inyecciones de Tuberculina del Dr. Jacobs (de Bruselas). También emplea tratamientos modernos para la curación rápida de la SÍFILIS y de la Anemia. Consultas de 11 a 1. San Nicolás 85. 12036 78-23JL

DR. CELIO R. LENDIAN Médico del departamento de tuberculosis del Hospital Número 1. Inyecciones de Tuberculina. E. J. según procedimiento del Dr. Jacobs, previa investigación opónica de la sangre. Prado 80. Consultas de 1 a 3. 11981 26-21JL

Doctor J. A. Tremols Médico de Tuberculosis y de Enfermos del pecho. Tratamiento de la Tuberculosis por las inyecciones de Tuberculina del Dr. Jacobs. Diagnóstico preciso por el examen de la sangre. Tratamiento del Asma. Consultas 123. Consultas de 12 a 3. 11926 26-16

DR. ANTONIO MORENO Y DIAZ MEDICO Especialista en enfermedades de la piel, con particularidad "Lepra y Elefantiasis". Consultas en su gabinete, calle Sitios número 4 los lunes, jueves y sábados de 12 a 3 de la tarde. Teléfono 1874. Domicilio: Ceiba. Calzada 178. Puentes. 11519 26-13JL

DOCTOR DEHOQUÉS, OCULISTA Consultas y elección de lentes. de 12 a 3. AGUILA 95. TELEFONO 1745 11055 78-6JL

Dr. Núñez, CIRUJANO-DENTISTA Habana N. 110 ESPECIALIDAD EN DP

Polvos dentífricos, élitir, cepillos. Consultas de 7 a 8. 10577 26-1 JI

DR. R. CUIRAL Oculista del Centro de Dependientes y Balcón. Consultas de 12 a 2 (Química) y la inscripción al mat. —Particulares de 2 a 4. Manrique 73. Teléfono 1354. 12421 26-13JL

COSME DE LA TORRIENTE ABOGADO San Ignacio 40, de 1 a 5. Teléfono 179. C. 1491 26-13JL

JESUS ROMEU ABOGADO Galiano 79. Belascoain 11. C. 1498 26-13JL

Instituto de Terapéutica Física del Dr. Emilio Alamilla Tratamiento de las enfermedades de la piel y tumores por la Electricidad, Rayos X, Rayos Flúor, etc.—Parálisis periféricas, debilidad general, raquitismo, displasias y enfermedades de señoras, por la Electricidad Estática, Galvánica y Farádica.—Examen por los Rayos X y Radiografías, de todas clases. CONSULTAS DE 12 A 4. EMPEDRADO 73. Teléfono 3154 5547 78-Ab-11

Dr. Juan P. Castañeda ABOGADO Consultas de 8 a 11 a. m. — Tejadillo 14. C. 1403 26-13JL

DR. GARCIA CASARIEGO MEDICO-CIRUJANO Amistad 54.—Teléfono 1987.—Consultas de 1 a 3.—Vias urinarias.—Enfermedades de las mujeres.—Para pobres: Dispensario "Tamayo". C. 1438 26-13JL

DR. HERNANDO SEGUI CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD Enfermedades del Pecho BRONQUITOS Y GARGANTA NARIZ Y OIDOS NEPTUNO 157. DE 12 A 2 Para enfermos pobres de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes, a las 8 de la mañana. C. 1418 26-13JL

DR. R. CALIXTO VALDES DENTISTA Especialidad en dentaduras postizas, puentes y coronas de oro. Galiano 193, esquina a San José. C. 1433 26-13JL

DR. JUAN PABLO GARCIA Especialista en las vias urinarias. Consultas Luz 15 de 12 a 2. C. 1418 26-13JL

Dr. R. Chomat. Tratamiento especial de sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 354. EGIDO NUM. 2 (altos) 26-13JL

DR. TAMAYO Consultas de 12 a 2, todos los días, en Amistad 61 A, Teléfono 1811. 78-14My

J. B. DOD CIRUJANO DENTISTA Ausente Bernaza núm. 35, entre calleos. 26-13JL

Doctor Juan E. Valdés Cirujano Dentista Dr. Pantaleón Julián Valdés Médico Cirujano AGUILA NUMERO 75. C. 1423 26-13JL

DR. JOSE A. PRESNO Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital Núm. 1.—Consultas de 1 a 3. AMISTAD 57. TELEFONO 1139 C. 1434 26-13JL

DR. H. ALVAREZ ARTIS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas de 1 a 3. Consulado 114. C. 1414 26-13JL

PELAYO GARCIA Y SANTIAGO NOTARIO PUBLICO PELAYO GARCIA Y CRESTES FERRARA ABOGADOS Habana 73. Teléfono 3152. De 8 a 11 a. m. y de 1 a 4 p. m. C. 1436 26-13JL

DR. NICOLAS G. de ROSAS CIRUJANO Especialista en enfermedades de señoras, cirugía en general y partos. Consultas de 12 a 2. Empedrado 52. Teléfono 400. C. 1402 26-13JL

S. Gancio Bello y Arango ABOGADO. HABANA 55 C. 1449 26-13JL

Miguel Antonio Noguera Abogado Domicilio: Neptuno 90, Estudio Aguilá 2. C. 1491 26-13JL

Vacunas. Para el carbunclo bacteriano (BACERA) y para carbunclo sintomático (PERZOTIA) de los terneros se vende en el Laboratorio-Bacteriológico de la Clínica Médica-Quirúrgica de la Habana, Prado 105. C. 1495 26-13JL

DR. Robelín PIEL.—SÍFILIS.—SANGRE Curaciones rápidas por sistema moderno. Jesús María 91. DE 12 A 2 C. 1410 26-13JL

LEOPOLDO BERRIEL ABOGADO Ha trasladado su habitación y estudio a Ancha del Norte números 238 y 236. Horas de consulta: de 8 a. m. a 12 m. 10784 26-3

DR. LAGE Especialista en SÍFILIS Y VENEREO Cura rápida y racional. El enfermo puede continuar en sus ocupaciones, durante el tratamiento. La blenorragia se cura en 15 días, por procedimientos propios y especiales. De 12 a 2. Enfermedades propias de la mujer, de 2 a 4. AGUILAR 125 C. 1484 26-13JL

DR. GONZALO AROSTEGUI Médico de la Casa de Beneficencia y Maternidad. Especialista en las enfermedades de los niños, médicas y quirúrgicas. Consultas de 11 a 4. AGUILAR 1037. TELEFONO 324. C. 1419 26-13JL

DR. JUSTO VERDUGO Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago e intestinos, según el procedimiento de los profesores doctores Mayen y Winter de París por el análisis del jugo gástrico. CONSULTAS DE 1 A 3. PRADO 54. C. 1459

SOLO Y SALAYA Abogados. Mercaderes 4. Teléfono 3098 C. 1429 26-13JL

ARMANDO ALVAREZ ESCOBAR ABOGADO San Ignacio 82, de 1 a 4 p. m. C. 1497 26-13JL

DR. ABRAHAM PEREZ MIRO MEDICO CIRUJANO Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina de la Escuela de Medicina. San Miguel 152, altos. Horas de consulta: de 3 a 5.—Teléfono 1869. C. 1451 26-13JL

DR. JUAN JESUS VALDES Cirujano Dentista De 8 a 10 y de 12 a 4. GALLIANO 111 C. 1494 26-13JL

Dr. C. E. Finlay Especialista en enfermedades de los ojos y de los oídos. Gabinete, Neptuno 41.—Teléfono 1366. Consultas de 1 a 4. Domicilio: Ta (Calzada) 58-Vedado.—Tel. 9213 C. 1413 26-13JL

Policarpo Luján ABOGADO Aguilá 61, Banco Español, principal. Teléfono núm. 135. 1-3n C. 1214

MANUEL ALVAREZ GARCIA ABOGADO Y NOTARIO Abogado de la Empresa DIARIO DE LA MARINA De 10 a 11 a. m. y de 1 a 4 p. m. Lemparrilla núm. 33 C. 1472

Dr. Palacio, Especialidad de Señoras.—Vías Urinarias.—Cirujía en general.—Consultas de 12 a 2.—SAN Lázaro 216.—Teléfono 1912.—C. 1426 26-13JL

Dr. J. Santos Fernandez OCULISTA Consultas en Prado 105. Costado de Villaverde. 26-13JL

RAMIRO CABREBA ABOGADO Galiano 79. Habana. De 11 a 1. C. 1428 26-13JL

DR. F. JUSTINIANI CHACON MEDICO-CIRUJANO-OCULISTA SALUD DE ESQUINA A LEMAITIA. C. 1433 26-13JL

DR. ADOLFO REYES Enfermedades del Estómago e Intestinos exclusivamente Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Mayen del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, sangre y microscópico. Consultas de 1 a 3 de la tarde.—Lemparrilla, 74, altos.—Teléfono 874. 26-13JL C. 1429

DR. ENRIQUE PERDOMO Vias urinarias. Entrocho de la orina. Venero. SÍFILIS. Bacterias. Teléfono 287. De 12 a 3. C. 1489 26-13JL

DR. GALVEZ GUILLEM Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 49. C. 1459 26-13JL

DR. GUSTAVO LOPEZ Enfermedades del cerebro y de los nervios. Consultas en Belascoain 1905, próximo a Reina, de 12 a 2.—Teléfono 1829. C. 1429 26-13JL

DR. ANGEL P. PIEDRA MEDICO CIRUJANO Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, bazo e intestinos. Consultas de 1 a 2. Santa Clara 25. C. 1427 26-13JL

MANUEL A. GIMENEZ Y FERNANDO ORTIZ ABOGADOS Aguilá 68. Telef. 905. De 1 a 4. C. 1441 26-13JL

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS CIRUJIA GENERAL Consultas diarias de 1 a 2. San Nicolás núm. 3. Teléfono 1132. C. 1413 26-13JL

ANALISIS DE ORINES Laboratorio Fisiológico del Dr. Villosola (Fundado en 1889) Un análisis completo, microscópico y químico. DOS PESOS. Compostela 97, entre Muralla y Telesitas Rey C. 1472 26-13JL

Dr. Ramiro Carbonell Especialidad Enfermedades de niños.—Consultas de 1 a 3.—Luz 11. Teléfono 3149 C. 1437 26-13JL

DR. FRANCISCO J. DE VELAZCO Enfermedades del Oído, Faringitis, Nerviosas, Piel y Vías Urinarias.—Consultas de 12 a 2.—Días festivos, de 12 a 4.—Trucadero 14.—Teléfono 453. 26-13JL C. 1405

Homeópata DR. DIEGO A. RIVA Tratamiento cómodo de las enfermedades de la infancia y de señoras.—Consultas y tratamiento \$1.00 De 12 a 3. Consultas por escrito \$1.00 a. m.—L. entre 17 y 19 Vedado 8419 26-13JL

DOCTOR J. ALFARO FRIAS QUIROFANEA UNIVERSAL Extracción de callos sin dolor y sin cortar. Consultas diarias de 8 a. m. a 4 p. m. San Miguel 45. 10225 26-29JL

Dr. Manuel Deitín, Médico de niños Consultas de 12 a 3.—Calleos 21, esquina a Aguacate.—Teléfono 910.

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS CIRUJANO-DENTISTA Especialista en prótesis protésicas.—Primer dentista de las asociaciones de Reporteros y de la Prensa.—Consultas de 7 a 11 a. m. en la Quinta "La Patria" Compostela.—Consultas de 12 a 3. Telesitas Rey 84.—Teléfono 3141.—Habana. C. 1498 26-13JL

DR. ERASTUS WILSON Dentista cefálico de la ciudad Monte 81, altos, frente al Parque de Colón, se ofrece a retornar toda dentadura postiza que no sea servicial, para que se usa, y a precio módico. 26-23JL

Dr. Antonio Riva. Especialista en enfermedades del pecho, Oído y pulmón.—Consultas de 12 a 2. Casa, miércoles y viernes, en Campanario 16.—Domicilio: Neptuno 162 y 164. 9386 26-3 Jn

DR. AGUSTO KROBE CIRUJANO DENTISTA Extracciones sin dolor, con el empleo de anestésicos innovativos, de éxito seguro y sin ningún peligro. Especialidad en dentadura de puente, coronas de oro etc. Consultas y operaciones de 12 a 2. Gabinete: Habana de cost. esquina a 77-1117

Doctor José T. Aguirre Médico-Cirujano. Enfermedades de la boca y Cirujía general de la misma. Enfermedades del aparato digestivo. Consulta diaria de 2 a 4. Neptuno 57. 26-10 c 0000

PROVINCIAL COUNCILS WILL BE SUPPRESSED

Though Provisional Governor Is Non-Committal, Report Founded on Good Authority.

GOVERNOR NUÑEZ ANGRY

Says Latter Is Co-operating With the Oligarchs and Jobs Committee of Liberal Party.

According to The Daily Telegraph Governor Nuñez declares that it is the intention of Provisional Governor Magoon to remove the provincial councils, and suppress the provincial governments, and Governor Nuñez is very angry at what he declares to be a trick of the provisional governor's.

There has been a constant succession of conferences between Provisional Governor Magoon and Governor Nuñez, of Havana province, since last Friday. At one of these interviews Cartaña, president of the provincial council of Havana, assisted.

On Saturday the Claims and Jobs Committee of the Liberal party petitioned Governor Magoon to remove the present governors and councils in compliance with the covenant entered into by Mr. Taft and the committee of the Constitutional Army.

As a consequence of Saturday's conference, Governor Nuñez became alarmed and called for an extraordinary session of the provincial council yesterday, urgent letters being sent to all the councilmen, requesting their attendance. The council met yesterday afternoon under the presidency of Sr. Cartaña who, for the past seven months, had not attended a session of the council. Before the session was formally opened, the councilmen were informed of the results of the conference which Governor Nuñez had had a few hours before with Mr. Magoon. Though the council remained in session for some time, no important resolutions were adopted.

In the conference between Mr. Magoon and Governor Nuñez the Provisional governor talked of the promise made the Liberals to appoint new governors, and he at the same time referred to the advisability of suppressing the provincial councils because of the campaign against them by the press.

It seems that General Nuñez recalled to the governor's recollection that one of the secret clauses of the agreement between Mr. Taft and the Constitutionals provided that fifteen days after the holding of the municipal elections the provincial councils should be dissolved. To this Governor Magoon is said to have replied

that later Secretary Taft had written him a letter fully authorizing him to act on the question of the provincial governors whenever he should deem the moment opportune, adding that the problem confronting him has been how to replace the governors whose resignations he has had in his hands since shortly after Secretary Taft's last visit to Cuba.

The provincial councilmen came away from the session apparently overwhelmed with sorrow and full of forebodings of their approaching end, and saying very disagreeable things about Governor Magoon.

When the merchants of Havana learned that there is a probability of the suppression of the provincial councils, many of them expressed themselves highly gratified, as they have always looked upon the councils as a useless burden.

Sr. Cartaña, president of the council, upon whom, according to the provisions of the Constitution, would devolve the governorship in the case of the removal of the present incumbent, yesterday evening declared that he would on no account accept the office.

It is rumored that in case the governors are removed they will be replaced by supervisors appointed from among the officers of the Army of Pacification.

Governor Nuñez was in a very angry mood yesterday afternoon when he left the provisional governor, and to a number of reporters he declared that the provincial governors had been made the victims of a trick by Governor Magoon who, he asserted, had instigated the Claims and Jobs Committee to renew its functions after it had lapsed into inactivity. Mr. Magoon, the angry governor declared, had induced the committee to request of him the removal of the governors, it being his intention to decree their removal and also the suppression of the provincial councils.

When inquiries were made at the palace last evening as to whether any action had been taken by Governor Magoon regarding the provincial governors and councils, it was said emphatically that nothing whatever had been done.

It was explained that last week the Claims and Jobs Committee called on the governor and suggested that now would be a good time to carry out Secretary Taft's promises concerning the removal of the fraudulently-elected governors and councils. To this proposition Governor Magoon replied by asking that it be put in writing. It is declared that he did not express his intentions.

The Claims and Jobs Committee held a secret meeting last night to

SECRET ARMENIAN SOCIETY SUSPECTED

Man Who Killed Rug Merchant for Refusing to Contribute to Revolution Was Member.

NINE SUSPECTS ARRESTED.

Believed that Society Instigated Assassination.—Priest Charged with Blackmail.

By Associated Press.

New York, July 30.—Nine Armenians were arrested yesterday as a result of police inquiry into the assassination of Tavshanjian, the rug merchant, who was shot presumably because he would not contribute to the funds needed for a revolution against the Turks.

All the persons arrested are members of the Hunchakist secret Armenian society.

Among the suspects is Father Morgossian, an Armenian priest, who is charged with attempting blackmail to obtain from Armenian merchants large sums of money.

Three of the men arrested were later released but five are held as suspicious characters.

Tavshanjian's murderer is a member of the Hunchakist and suspicion weighs heavily on the organization.

VAN HORNE AND OTHER CAPITALISTS

Engaged in Traction and Harbor Improvements in Brazil Now Plan Railroads.

By Associated Press.

New York, July 30.—A syndicate with headquarters here, in which Van Horne, of the Cuba Company, and other capitalists are interested, and which has been engaged in traction and harbor undertakings in Brazil, is reported to be planning 2000 miles of steam railroads in that country.

MAGIC FINANCE

Little drops of water
And a lot of sand
Make the railroad millions
Grow right out one's hand.
—Baltimore American.

consider yesterday's developments in connection with the provincial governors. Nothing could definitely be learned of what was said at the meeting, but it may be stated that it is not held that General Asbert would be eligible to the governorship of Havana.

SAY HUNTINGTON'S MIND IS DISORDERED

Man Who Shot Brothers and Sisters Attempts Suicide but Fails to Shuffle Off.

HIS FATHER DEAD

Brother and Sister in Serious Condition.—Wife Says Tragedy Is Result of Refusal to Receive Her

By Associated Press.

Versailles, France, July 29.—Major Huntington, the ex-attaché of the American embassy at Paris, whose son shot his sisters and brothers at Huntington's bedside last night, died today.

The wife, daughter Edith and son Douglas were at the bedside of the dying man when he breathed his last. Late tonight physicians were hastily summoned to attend Alonzo, one of the sons shot, and they announced that his condition is critical.

Elizabeth, one of the wounded sisters, is also in a serious condition, but it is believed by the physicians that she will recover. The police state that Henry attempted to commit suicide in his cell by hanging himself with a handkerchief, but the attempt was a failure.

Henry's wife declares that his mind was disordered as a result of the rupture in the family resulting in their refusal to receive her. The family also says that young Huntington's act was a result of this.

KOREA IS NO LAND OF MILK AND HONEY

The Country Is Poor, Its Climate Uncongenial, Its Population Hostile to the Japs.

Like its population, which varies according to the optimism of the calculator, from seven millions to thirteen,—says the N. Y. Evening Post,—Korea's natural resources have been described as ranging from meagre to cornucopian.

According to the best authority, however, the Japanese have not entered into a land flowing with milk and honey and waiting for occupation. The area is about 82,000 square miles, or a little over one and a half times that of New York State. This is not excessive for a population of seven millions, and more than comfortably crowded for twice that number.

The soil is not particularly favorable, and the climate in the northern parts is not Japanese. The foreign

commerce is slight, averaging about 30,000,000 yen during the last three years, only one fifth of the total being exports. On the whole, Japan came into no Golconda when she acquired Korea, and even if her indefatigable industry succeeds in increasing the hermit nation's productive powers, it can look forward to no very great prospects such as Manchuria holds out.

Nevertheless, the Japanese immigration was nearly 85,000 in 1904, 115,000 in 1905, and over 118,000 in 1906. At present there are undoubtedly over half-a-million Japanese in Korea, all eager to make their fortune. No wonder that, in a country so poor, their presence should give rise to bitter feeling.

DIFFERENCES ADJUSTED

By Associated Press.

London, July 29.—It is announced that the Anglo-Russian negotiations have resulted in the amicable adjustment of all outstanding differences regarding the Indian frontier and in Persia. Both powers have agreed to the delimitation of their spheres of influence in those regions.

IS GERMANY MAD?

Under the heading "Modern Germany—Mad?" Mr. George Sylvester Viereck, whose recent volume of poems has aroused so much comment, writes of what he describes as the astounding nastiness and vulgarity of contemporary German letters.

An American viewing the life literary of modern Germany cannot but pause in wonder and ask himself, "What does it all mean? Are the people mad? Surely there are many things to warrant this conclusion. "Attraction at any price" seems to be the motto of many of their writers, "and if you can't be original, be, at least, indecent and bizarre."

We heard some time ago that George Bernard Shaw, better known as G. B. S., and Oscar Wilde, were the only British authors who had succeeded in making themselves heard in the literary madhouse of modern Germany. Nor is this to be wondered at. For whatever we may think of the startling genius of these two men they hardly represent the sanest elements in English literature. It may surprise us that Swinburne is comparatively unknown. The first selection from his poetry, skilfully done into German by Otto Hauser, appeared only the other day. The reason is that Swinburne, the great mad Swinburne of "Dolores" and "Faustine," ceased writing nearly fifteen years before the beginning of the modern German movement. And the Swinburne known to youngest Ger-

many was the poet whose characteristics Mr. George Moore summed up wittily by saying of him that he "came respectable, moved to Putney Hill, and sang of his Mother, the Sea."

After a caustic review of the lyric poetry and humor of the day, we come to this prediction:

All Germany is in a process of fermentation. And the process is a violent one. It perturbs the land to its very depths and brings its literary genius to the verge of ruin. Perhaps this fermenting mass may become a rank poison which, like a pestilence, will infect the whole nation, and all nations in turn. Perhaps—and this I firmly hope and believe—it will be converted into foaming wine that shall be the delight of us all. But a great war or some great crisis may be needed to work the miracle of this transformation, even as the monks were wont to add some sharp ingredient to the must, so as to stir their vintage and to make it sweet.

The town man is always figuring on retiring to a farm, while a farmer expects to spend his idle years in town.—Athenian Globe.

AT THE PLAY HOUSES

National Theatre.—San Rafael and Prado.—Spanish Dramatic Company. Regular performance this evening. La Locura de Amor. Popular prices from \$3.00 to 15 cts.

Payret Theatre Prado corner of San Jose.—Moving pictures in hourly acts, beginning at 8:30: Señora Carmen Petrel, lightning change artist. Prices from \$1.80 to 10 cts.

Albisu Theatre.—At the head of Obispo street: Spanish Zarzuela Company. Regular performance this evening at 8 o'clock: La Gente Seria, La Patrona del Regimiento, La Gaita Blanca. Prices range from \$1.00 to 5 cts. per act.

Actualidades Theatre.—Monserrate No. 8.—Moving pictures in hourly acts. La Bella Lozano, song and dance artist and Great Colombino. Prices from 60 cts. to 10 cts.

Alhambra Theatre (For men only)—Consulado corner of Virtudes. Regular performance this evening at 8:15, El Golfo Negro; 9:15, La Rumba de los Casados. Prices 40 cts. to 20 cts.

Marti Theatre.—(Eden Garden.)—Moving pictures in hourly acts.

Salon Novedades.—Prado and Virtudes Streets.—Moving pictures in hourly acts.

EL CASINO
GRAND CAFE AND RESTAURANT

High Service
First class drinks
Moderate prices

MONSERRATE AND OBISPO (below the Asturianos Club)

LA ESTRELLA
MANUFACTORY OF FINE CHOCOLATES.
BISCUITS, CONFECTIONARY AND TROPICAL PRESERVED FRUITS FOR EXPORT
THE LARGEST IN THE ISLAND

VILLAPLANA, GUERRERO & CO.
62, INFANTA 62, HAVANA.
CUBA.

EL BORADO
Café and Billiard saloon
Recort and Rupiá-proprietors.
PRADO 101
Opposite to the
DIARIO DE LA MARINA
Lunch and suppers at all hours. Pastry, confections, ice-creams, and refreshments.
American and Cuban Oysters.

Bock & Co.
AGUILA DE ORO
CIGARETTES

WITH
CORCHOS
TIPS

(BOQUILLAS DE CORCHO)
PRICE: 10 CENTS.

The Adams Engineering Co.
COMPANIA ANONIMA
Contratistas en general

Se hacen cargo de los planos e instalación completa de plantas para latidos, de alborar toda clase de madera, trituradoras, fabricantes de hilos, en volantes, dulces y paderías, plantas de regadío para vegas de arroz y soda, siembras.

Contratistas de material para ferrocarriles, Ingenios y toda clase de máquina

Si usted desea una máquina de cualquier clase o marca, pídanos catálogos y precios y ahorramos tiempo y dinero, si se dirige a nosotros.

Cable "ADAMS" HABANA. Teléf. 125. Agular St. "Banco Español"

AVISOS
Cajas de Seguridad

Las alquilamos en nuestra Bóveda, construida con todos los adelantos modernos, para guardar acciones, documentos y prendas bajo la propia custodia de los interesados.

Para más informes diríjense á nuestra oficina Amargura núm. 1.

H. Umann & Co.
(BANQUEROS)
C. 1050 78-18M7

GIROS DE LETRAS
J. BALCELLS Y COMP.
(S. en C.)
AMARGURA NUM. 34

Hacen pagos por el cable y giran letras a corta y larga vista sobre New York, Londres, París y sobre todas las capitales y pueblos de España e Islas Baleares y Canarias.

Agentes de la Compañía de Seguros contra incendios.

"ROYAL"
C. 1477 156-131

L. RUIZ & O'REILLY
ESQUINA A MERCADERES
Hacen pagos por el cable. Facilitan cartas de crédito.

Giran letras sobre Londres, New York, New Orleans, Milan, Turin, Roma, Venecia, Florencia, Nápoles, Lisboa, Oporto Gibraltar, Bremen, Hamburgo, París, Havre, Nantes, Burdeos, Marsella, Cadix, Lyon, México, Veracruz, San Juan de Puerto Rico, etc.

ESPAÑA
sobre todas las capitales y puertos sobre Palma de Mallorca, Ibiza, Mahón y Santa Cruz de Tenerife.

sobre Matanzas, Cardenas, Remedios, Santa Clara, Cabañero, Sagua la Grande, Trinidad, Cienfuegos, Sancti Spiritus, Santiago de Cuba, Ciego de Avila, Manzanillo, Pinar del Rio, Gibara, Puerto Príncipe y Nuevitas.

C. 1474 75-171

Hijos de R. ARGÜELLES
BANQUEROS
MERCADERES 36, HABANA
Teléfono núm. 76. Cables: "Manoanargue"

Depósitos y Cuentas Corrientes. — Depósitos de valores, haciéndose cargo del Cobro y Remisión de dividendos e intereses. — Préstamos y Fianjación de valores y frutos. — Compra y venta de valores públicos e industriales. — Compra y venta de letras de cambio. — Cobro de letras, cupones, etc. por cuenta ajena. — Giros sobre las principales plazas y también sobre los pueblos de España, Islas Baleares y Canarias. — Pagos por Cables y Cartas de Crédito.
C. 1478 156-131

G. LAWTON CHILDS Y COMP.
BANQUEROS.—MERCADERES 22.
Casa originalmente establecida en 1844

Giran letras a la vista sobre todos los Bancos Nacionales de los Estados Unidos y dan especial atención.

TRANSFERENCIAS POR EL CABLE
C. 1475 75-171

N. GELATS Y Comp.
108, AGUIAR 108, esquina
A AMARGURA

Hacen pagos por el cable, facilitan cartas de crédito y giran letras a corta y larga vista

sobre Nueva York, Nueva Orleans, Veracruz, México, San Juan de Puerto Rico, Londres, París, Burdeos, Lyon, Bayona, Hamburgo, Roma, Nápoles, Milan, Genova, Marsella, Havre, Leis, Nantes, Saint Quintin, Dieppe, Tolouse, Venecia, Florencia, Turin, Nizarno, etc. así como sobre todas las capitales y provincias de

ESPAÑA E ISLAS CANARIAS
C. 1476 156-131

J. A. BANCES Y COMP.
OBISPO 19 Y 21

Hacen pagos por el cable, facilitan cartas de crédito y giran letras a corta y larga vista sobre las principales plazas de esta Isla y las de Francia, Inglaterra, Alemania, Rusia, Estados Unidos, México, Argentina, Puerto Rico, China, Japón, y sobre todas las ciudades y pueblos de España, Islas Baleares, Canarias e Italia.
C. 1479 156-131

ZALDO Y COMP.
CUBA núm. 76 y 78

Hacen pagos por el cable, giran letras a corta y larga vista y dan cartas de crédito sobre New York, Filadelfia, New Orleans, San Francisco, Londres, París, Madrid, Barcelona y demás capitales y ciudades importantes de los Estados Unidos, México y Europa, así como sobre todos los puertos de España y capital y puertos de México.

En combinación con los señores F. R. Horta y C. Co. de Nueva York, reciben órdenes para la compra y venta de valores o acciones cotizables en la Bolsa de dicha ciudad, cuya cotización se reciben por cable diariamente.
C. 1475 75-171

LA CERVEZA TROPICAL, ES
AGRADABLE Y PURA
ESTOMACAL Y SANA.
INIMITABLE EN SU AROMA.
OPTIMA EN SU GLASE.
ULTRA SUPERIOR EN TODO.
POR ESTAS CALIDADES ES LA MAS AFAMADA EN LA ISLA DE CUBA.

Oficinas de la fábrica: UNIVERSIDAD, 34
Teléfono N. 6137—Dirección telegráfica, NUEVAHIELA.
HABANA

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA
Luz Brillante

Libre de explosión y con combustión espontánea, sin humo ni mal olor. Elaborada en la fábrica establecida en BELOT, en el litoral de esta bahía.

Para evitar falsificaciones, las latas llevan estampadas en las tapas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de fábrica

"UN ELEFANTE que es nuestro exclusivo uso y se perseguirá con todo el rigor de la Ley a los falsificadores.

El Aceite Luz Brillante que ofrecemos al público y que no tiene rival, es el producto de una fabricación especial y que presenta el aspecto de agua clara, produciendo una LUZ TAN HERMOSA, sin humo ni mal olor, que nada tiene que envidiar al gas más purificado. Este aceite posee la gran ventaja de no romperse las lamparas, cualidad muy recomendable PARA EL USO DE LAS FAMILIAS.

Advertencia a los consumidores: LA LUZ BRILLANTE, marca ELEFANTE, es igual, si no superior en condiciones luminicas, al de mejor clase importado del extranjero, y se vende a precios muy reducidos.

También tenemos un completo surtido de BENZINA y GASOLINA, de clase superior para alumbrado, fuerza motriz y demás usos, a precios reducidos.

The West India Oil Refining Co.—Oficina: SANTA CLARA, 5.—Haba na C. 1444